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BABITS MIHÁLY:
Tavasz előtt (részlet)

A fák az égre nyujtják mezítlen karjukat,
„Ruházzatok fel minket!” kérik a mennyeket.
„Adjatok bő ruhának lobogó lombokat,
húzzatok ujjainkra zöld selyemkesztyüket.”
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HÚSVÉTRA KÉSZÜLVE

Kedves Visegrádiak!

Nagyböjt idején Jézus feltámadásának ünnepére 
készülünk a hitben való elmélyüléssel. Sokan talán 
úgy tartják, a böjt kizárólag arról szól, hogy le kell 
mondanunk bizonyos dolgokról. Én azt vallom, testi és 
lelki megtisztulásunk akkor lehet igazán eredményes, ha 
hitünk mellett megerősítjük magunkban jó szokásainkat, 
legfőképp a másokért és talán az önmagunkért való tenni 
akarás képességét is. Ezekben a nehéz időkben, amikor 
a közvetlen szomszédunkban háború dúl, a gazdasági 
válság okozta bizonytalanságot, a jövőtől való félelmet 
nap mint nap átéljük, különösen fontos, hogy hitünk erős 
maradjon. És ehhez szükség van arra, hogy szorosabbra 
fonjuk kapcsolataink kötelékét, legyen szó akár a 
családunkról, akár a kisebb vagy nagyobb közösségről, 
amelyhez tartozunk. Mi, visegrádiak jól tudjuk, hogyan 
kell ezt tenni. Számos példát sorolhatnánk fel arról, 
hogyan fogtunk össze a bajban és hogyan győztük le közös 
erővel a nehézségeket. A múltunk, városunk történelme 
ékes bizonyítéka az itt élőket hosszú évszázadok óta 
jellemző habitusnak.

Erős hitünk és összetartásunk mellett Jézus Krisztus 
keresztútja, értünk való önfeláldozása és feltámadása az, 
ami mindannyiunk számára reményt kell, hogy adjon. 
Isten kegyelmébe és az emberi jóságba vetett hitet semmi 
sem pusztíthatja el. Szent Pál apostoltól származik az 
idézet, mely szerint:

„Amilyen bőven részesedünk Krisztus szenvedésében, 
olyan bőven árad ránk Krisztus által a vigasztalás is.”

A hit és a remény mellett kiemelt helye kell, hogy legyen 
életünkben a szeretetnek, hiszen ez emberi létünk 
legfontosabb összetevője. Jézus emberek iránt érzett 
szeretete adhat példát: „Keresztre feszítették, majd 
harmadnapra feltámadott a halálból” – értünk áldozta 
fel magát, hogy elnyerjük az örök életet. Az élet pedig, 
amit Istentől kaptunk, győzelmet arat a halál felett. Ezt az 
örömhírt hirdeti az egyház kétezer éve.

Hiszem a húsvét üzenetét, ugyanakkor fontosnak 
tartom az ünnephez kapcsolódó hagyományok ápolását 
is, amely gyökereinkre, őseink szokásaira emlékeztet 
bennünket, hozzájárulva közös kultúránk megőrzéséhez, 
identitásunk megtartásához – ami a következő generációk 
nevelése szempontjából ugyancsak nélkülözhetetlen.

Visegrád Város Önkormányzata nevében e gondolatokkal 
kívánok városunk minden polgárának Áldott Húsvéti 
Ünnepeket!

„Ha szeretetben éljük az életünket, akkor már most 
megkezdett örök életünk van. A halál olyan kapu, ami 
Jézus esetében is beteljesedés. Éppen a feltámadás és az 
örök élet hite tesz minket igazán kereszténnyé, és ez ad 
reménységet, még ha a szeretteinket el is siratjuk, mégis 
azt mondjuk, hogy hisszük: a szeretet örök és legyőzi a 
halált!” (XVI. Benedek pápa)

Eőry Dénes
polgármester

Fotó: Bánk Erik
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Képviselő-testületi ülés – 2024. január 25.

1. Elfogadta a Képviselő-testület az Önkormányzat szakbizottságainak (Kulturális, Oktatási és Sport Bizottság; Népjóléti 
és Ügyrendi Bizottság; Pénzügyi Bizottság; Városfejlesztési Bizottság; Városüzemeltetési Bizottság) éves beszámolóját. 

2. Ugyancsak elkészült a beszámoló a Képviselő-testület elmúlt évi munkájáról. Az alábbi 
táblázatban látható, hogy 2023-ban hogyan alakult az ülések száma (az összehívás és a 
nyilvánosság típusa szerinti bontásban), illetve a meghozott döntések száma is megtalálható benne:

3. A Képviselő-testület minden év február 28-ig hagyja jóvá a polgármester szabadságának ütemezését. 
A polgármesternek a szabadságot az esedékesség évében, de legkésőbb a következő év március 31-ig kell igénybe 
venni vagy kiadni. Az erről szóló határozati javaslatot a Képviselő-testület elfogadta.

4. Visegrád Város Önkormányzata még 2015-ban kötött együttműködési megállapodást a Visegrádi Német Nemzetiségi 
Önkormányzattal. A megállapodásban foglaltakat minden év január 31-ig felül kell vizsgálni. Tekintettel arra, 
hogy a módosítást jelenleg semmi nem indokolja, így azt a Képviselő-testület változatlan feltételekkel, a korábbi 
módosításokkal egységes szerkezetben továbbra is hatályban kívánja tartani

5. A Képviselő-testület a 3/2019. (III. 27.) számú önkormányzati rendeletével alkotta meg Visegrád Város Helyi Építési 
Szabályzatát és e rendelet mellékleteként a Szabályozási Tervet. A rajzi mellékletben a közterületek, közutak későbbi 
kiszabályozása vagy szélesítése érdekében kötelező szabályozási elemként szerepelnek az úgynevezett szabályozási 
vonalak. A vonatkozó törvény rendelkezése értelmében a hatályos településrendezési eszközök 2027. július 1-ig 
alkalmazhatók. Erre való tekintettel a szabályozási vonalak megtartása indokolt, hiszen az elmúlt néhány év alatt a 
szabályozási célok nem változtak, azok továbbra is fennállnak. A Képviselő-testület elfogadta az ehhez kapcsolódó 
határozati javaslatot.

6. Az elmúlt év végén fejeződött be az egyeztetés a kijelölt államigazgatási szervekkel a Településkép védelméről szóló 
9/2019. (X. 2.) önkormányzati rendelet módosításával kapcsolatban. Egyik szerv sem emelt kifogást és az egyeztetésbe 
bevont véleményező szakhatóságok is támogató álláspontot képviseltek. A Városfejlesztési Bizottság majd a Képviselő-
testület is elfogadta a rendelet módosítását.

7. A TOP Plusz 3.1.3-23 számú pályázati felhívás lehetőséget biztosít Városunk számára az elmúlt években megkezdett 
nevelési és oktatási tevékenységek, a hagyományos értékrendet és nemzeti identitástudatot előtérbe helyező, megszilárdító, 
közösségépítő programok megerősítésére és fejlesztésére. A benyújtáshoz szükséges elkészíteni a megalapozó 
dokumentációt, továbbá sikeres pályázat esetén projektmenedzsmenti feladatok ellátása is indokolt. A feladatok ellátására 
árajánlatokat kértünk be. A támogatási intenzitás 100 %-os, a felmerülő költségek teljes egészében elszámolhatóak.

VÁROSHÁZI MOZAIK
TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉSEKEN HOZOTT DÖNTÉSEKRŐL

2023. 01. 01 – 2023. 12. 31. darab

Rendes ülések 9

Rendkívüli ülések 15

Nyílt ülés 23

Zárt ülés 6

Közmeghallgatás 1

Határozatok 163 (nyílt: 153; zárt: 10)

Rendeletek 12
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8. Az elmúlt év nyarán, Képviselő-testületi döntés alapján, Önkormányzatunk úgy határozott, hogy a fokozott 
rendőri jelenlét biztosítása érdekében szerződést köt a Pest Vármegyei Rendőr-főkapitánysággal. Az úgynevezett 
túlszolgálatok fi nanszírozásának célja, hogy a közterületeken és nyilvános helyeken megerősített rendőri jelenlét 
legyen, a lakosságorientált közbiztonsági tevékenység pedig magasabb szintre emelkedjen. A január 25-ei ülésen 
arról született döntés, hogy az Önkormányzat 2024-ben is megköti ezt a szerződést.

(A képviselő-testületi üléseken született döntések megtalálhatóak Visegrád Város hivatalos honlapján:

https://www.visegrad.hu/onkormanyzat/donteshozatal/hatarozatok és https://www.visegrad.hu/onkormanyzat/
donteshozatal/rendeletek)

A Városfejlesztési Bizottság legutóbbi ülésén tárgyalt napirendek

1.  A Csukavölgy utca javítása

A Csukavölgy utca használatához szükségessé vált egy szakaszon egy támfalas erősítés, amelynek felmérést az önkormányzat 
elvégzi, a kivitelezés költségét a kérelmező biztosítja. Ezzel lehetővé válik, hogy az utca felső szakasza is könnyebben használható 
legyen, de a korábban elrendelt súlykorlátozás megtartásával. 

2. DMRV Zrt. által felajánlott ívókút helyének meghatározása

A DMRV Zrt. felajánlotta, hogy más településekhez hasonlóan Visegrádon is telepítene ivókutat. A DMRV vállalja a telepítés 
és üzemeltetés költségeit, a városnak a helyszínt kell megtalálnia. Több egyeztetés alapján az ivókút elhelyezésére a Bizottság a 
Mária Kápolna és a benzinkút közötti füves térséget javasolta, a DMRV javaslatának fi gyelembevételével.

3. DMRV Zrt. megkeresése ivóvízhálózat fejlesztés céljából

A Bizottság a DMRV megkeresése alapján a városi rét környezetét a Moziköz irányába, a Sziget utca-Nap utca közötti területet 
és a Doboshegyet jelölte meg olyanként, ahol rövidtávon szükség lehet az ivóvíz hálózat bővítésére.

4. 11116 út helyzete

A Bizottság megvitatta az út helyeztét, műszaki állapotát és úgy határozott, hogy hatástanulmányt kell készíteni, milyen 
költségek, kötelezettségek, felújítási költségek, működési költségek, az 5/2004. (I. 28.) GKM rendelet szerinti más üzemeltetési 
költségek jelentkezhetnek az úttal kapcsolatban és ennek ismeretében javasol döntést a Képviselőtestületnek.

5. 2024. évi költségvetési javaslatok

A Bizottság összegyűjtötte és rangsorolta a különféle jelzések alapján felmerült fejlesztési terveket, amelyek az éves költségvetés 
teherbíró képességétől függően kerülhetnek megvalósításra. 

TELEPÜLÉSFEJLESZTÉSI TÁJÉKOZTATÓ
A VÁROSFEJLESZTÉSI BIZOTTSÁG 2024.  JANUÁRI ÜLÉSÉRŐL
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Fejlesztés megnevezése

vizsgálata-TERVEZÉS
Szentgyörgypusztai lakossági kérések –
tervezése, cserjeritkás, közvilágítás biztosítása 
Koncepcióterv elkészítése a Rév utca-Palotaház közötti területre
Homlokzatfelújítási program (támogatás)
Polgármesteri Hivatal épületfelújítási munkák
Kertészeti csoport részére munkaeszközök vásárlása
Trafiboxok beszerzése
20kV-os földkábel kiváltása
Növénypótlások, növénybeszerzés (Nagyparkoló dézsás fái, patak mentén fakitermelés pótlás, növénypótlási 
szükségletek, CBA parkoló fák átültetése, új fák telepítése, stb.), átültetések költségei  

Más településekhez hasonlóan járdafelújítási program meghirdetése: 100.000Ft/ ingatlan anyagtámogatást kapna, ha 
a lakos az ingatlana e
nincsen. Erre kb. 10 ingatlan pályázhatna.
Zöld-ház udvar kitakarítás, hulladékelszállítás, tereprendezés, rendberakás

Tócsafelszámolási program burkolatjavítással (2024-
Tartalékkeret terhére megvalósítandó feladatok, év közbeni tervezéssel

Fejlesztés megnevezése
-

javítására/felújítására, Református templom környezetének új közterületté alakítása, egyezség az egyházzal a tér 
közös hasznosításában, a tér kialakításának megtervezése
Óvoda új épület emeleti munkák anyagköltsége
Óvoda bútorok beszerzése
Újkert utca, Török utca hiányzó támfal építése, leromlott támfal kijavítása
Különféle kertépítészeti és más tervek elkészítésére keretösszeg
Széchenyi utca elején vízelvezetés kiépítése teljes útszélességben
Fekete-fehér vaskorlát cserék 2024. évi ütem
Patak sétányon két villanyoszlop áthelyezése
Nap utca burkolatjavítás

Fejlesztés megnevezése
Óvodakert fejlesztése az építkezéssel érintett területen
Szentgyörgypuszta közvilágítás fejlesztése-Hársfa utca

Bányatelep utca csatornázás 100 méter hosszan-tervezés
Rigó utca szennyvízcsatornázása
A Városban k
Széchenyi utca híd kemping oldali támfal tetejének pótlása + korlát
Kopjafa-helyreállítások (Szigeti Antal talapzat, Cseke László talapzat + oszlop)
Újkert utca vízátereszek javítása, építése, karbantartása
Áprily-
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Anda Bálint elnök,
Városfejlesztési Bizottság

ZÖLD ANYAG ELSZÁLLÍTÁSA

Tájékoztatjuk Önöket, hogy 2024. március 18-án hétfőn, 
megkezdjük a fás és nem fás szárú zöld anyag elszállítását. 
A nem fás szárú zöld anyag gyűjtése az erre a célra 300 
forintért megvásárolható zsákokban történik. Kérjük 
Önöket, hogy a zöld anyagot kizárólag ezekben a jelölt 
zsákokban helyezzék ki ingatlanaik elé hétfőnként 
reggel 7 óráig. A más típusú zsákban lévő anyagot 
nem áll módunkban elszállítani. A zsákokat a Visegrádi 
Polgármesteri Hivatalban vagy a barkácsboltban 
szerezhetik be. 

A zsákban nem gyűjthető (fás szárú) növényi eredetű 
anyagot továbbra is legfeljebb 25 kilós kötegenként, 
spárgával átkötve kell kihelyezni, ugyancsak hétfőn 
reggel 7 óráig. A kötegekre a polgármesteri hivatalban, 
vagy a barkácsboltban ugyancsak 300 forintért 
megvásárolható öntapadós matricát kell felerősíteni.

A nagyobb mennyiségű fás szárú zöld anyag elszállítása 
előzetes egyeztetés alapján lehetséges; érdeklődni a 06 20 
456-1841-es telefonszámon lehet.

Városgazdálkodási Csoport

Távlati fejlesztési elképzelések, forrásmegjelölés nélkül

Fejlesztés megnevezése

támfalak ki

felé

-csatornák robotkamerás felmérése

– Csuka patak) lejtésirány felmérés, javítási terv

Széchenyi utca járda befejezése a hídig

– Várkapitánysággal egyeztetve

Mátyás király utca szennyvízcsatornázás

Salamonytorony utca burkolatsüllyedések kijavítása – Várkapitánysággal egyeztetve

ÁRAMSZÜNET

Az áramszolgáltató tájékoztatása szerint áramszünet várható Visegrád belterületén az alábbi napokon és időpontokban:

2024. március 6. szerda – 09:00-14:00 óra között

2024. március 8. péntek – 08:30-15:30 óra között
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TÁJÉKOZTATÁS A JANUÁR HÓNAPBAN VÉGREHAJTOTT 
RENDÉSZETI FELADATOKRÓL

Visegrád területén teljesített óraszám: 16 óra
teljesített km: 207 km
Saját kezdeményezésű intézkedések száma:

3 esetben került sor a gépjárművezető távollétében 
történő 13.000 Ft. összegű, szabálysértési távolléti 
helyszíni bírság kiszabására, az 1/1975. (II.5) KPM-BM 
együttes rendelet 15.§. (1) bekezdés a) pontja alapján 
„Megállni tilos jelzőtábla hatálya alatt történő megállás” 
szabálysértés elkövetése miatt.
1 esetben került sor a gépjárművezető távollétében 
történő 13.000 Ft. összegű, szabálysértési távolléti 
helyszíni bírság kiszabására, az 1/1975. (II.5) KPM-BM 
együttes rendelet 15.§. (4) bekezdés alapján a „Megállni 
tilos jelzőtábla alatt elhelyezett, időszakot meghatározó 
kiegészítő tábla rendelkezéseinek megsértésével állt meg” 
szabálysértés elkövetése miatt.
1 esetben került sor, a 2012. évi II. törvény, a 
szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a 
szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 202./A §. 
(1) bekezdésébe ütköző „Tiltott helyen történő fürdés” 
szabálysértés elkövetése miatt, közvetlen szabálysértési 
feljelentés megtételére.
Korábbi felkérésnek eleget téve, 2024. január 23-
án elszállításra kerültek a Harangvirág utcában és a 
Csukavölgy utcában található hatósági jelzés nélküli 

és/vagy lejárt műszaki érvényességű, üzemképtelen, a 
közterületet szabálytalanul használó gépjárművek.
Egyéb: A súlykorláttal védett utca folyamatos ellenőrzése.

Igazgatóságunk a Visegrád területén végrehajtott 
járőrszolgálatot elsődlegesen a frekventált (turisztikai 
szempontból releváns) helyszíneken – 11-es számú 
főút, Rév utca, Nagy Lajos utca, Fő utca, Lepence 
fürdő, benzinkút, rév kikötő és üzletek környezetének 
ellenőrzése közbiztonsági és közlekedés rendészeti 
szempontok fi gyelembevételével – végezte, ezen 
túlmenően Igazgatóságunk kiemelt fi gyelmet fordít a 
település lakosságának szubjektív biztonságérzetére is.

Az együttműködés keretében fontos Igazgatóságunk 
számára, hogy folyamatosan igazodjon a területi 
sajátosságokhoz, úgy, mint a szezonálisan megjelenő 
nagyobb gépjármű forgalom által megnövekedett 
közlekedési szituációk kezelése, turisztikai és 
rendezvény szervezés szempontból frekventált helyek 
visszatérő ellenőrzése, a közbiztonság megtartása 
miatt. Igazgatóságunknál a fenti szempontok alapján 
kerül meghatározásra a szolgálatot teljesítő rendészek 
feladatmeghatározása.

Balogh Andrea
hatósági referens,

Szentendrei Rendészeti Igazgatóság

A rovatot összeállította: Grósz Gábor kommunikációs referens, 
Visegrád Város Önkormányzata

Fotó: Hlavács Bettina
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A ZICCERIG MÉG BIZTOSAN NEM JUTOTTUNK EL

Bár erősen szkeptikusak vagyunk azzal kapcsolatban, 
lehet-e érthetően leírni valamit, amit bonyolultságánál, 
számtalan elágazásánál fogva igen nehéz, teszünk egy 
kísérletet, hangsúlyosan nem a vitatkozás szándékával, 
inkább kiegészítve-árnyalva a Visegrádi Hírek 2024. 
januári számában KIHAGYOTT ZICCEREK, AVAGY 
ERDŐ SZÉLÉN NEM JÓ LAKNI című cikkben, 
véleményben rögzített felvetéseket - elmondani az 
előzményt, miért nem tudtunk pezsgő vitát folytatni a 
kérdéskörről. Kicsit arról szólni, mit miért nem lehetett 
simán keresztülvinni, egyszerűen megvalósítani és 
ezzel az is felvillantani, hogy pár városlakó egyszerű 
összehajolása, akár egyező akarata miért is mutatkozik 
egyelőre kevésnek, hogy az amúgy jogos felvetésekre 
érdemi válasz szülessen. Azt szeretnénk jelezni, hogy 
elsősorban nem a gondolkodás hiánya, hanem a 
probléma összetettsége miatt látszik úgy, visszhang 
nélkül maradtak a felvetések. 
Volt szerencsénk az utóbbi két étvized valamennyi 
polgármesterével és Képviselőtestületével valamilyen 
formában együtt dolgozni és tudjuk, hogy köztük igen 
sokan, sokan érdemi szinten is keresték a kiutat abból 
az egyoldalú gazdasági-foglalkoztatási szerkezetből, ami 
Visegrádon kialakult, keresték a lehetőséget, hogy az 
egyik, egész pontosan a Gazdasági Láb, a turizmus mellé 
hogyan lehetne növeszteni egy másikat, kell-e növeszteni 
ilyet,  ha növeszteni lehet, azt hogyan tudnánk úgy tenni, 
hogy a Gazdasági Láb érdekeit ne sértsük érdemben, ne 
törjük el a Lábat, mielőtt meglenne a mankó. Láb nélkül 
azért nem olyan jó. Okunk volt bőven a gondolkodásra, 
megértettük a 2008-as válságból, hogy ha takarékoskodni 
kényszerülnek a fogyasztók, az első között az utazásokat 
és az azzal kapcsolatos költekezést dobják ki, ismerjük a 
fosszilis energiahordozók készleteinek korlátosságát, az 

országos szintű energiahordozó kitettséget és a bezárkózás 
és félelem hatásait, az egyes megújuló energiaforrások 
átmeneti túlkeresletének hatásait is láttuk. Tisztában 
voltunk a klímaváltozás hatásaival, a foglalkoztatottsággal, 
a város energetikai helyzetével, az energiahatékonyság 
helyzetével, a közművekkel és kapcsolódó problémákkal, 
a megtermelhető energia korlátos voltával és a város 
valós lehetőségeivel is, számtalan információnk volt az 
összes fontos körülményről. Nem tudott mégsem jó ötlet 
kialakulni és ebben nem a szellemi kapacitások hiánya 
vagy a restség az alapvető. Annyira ezek a tanakodások, 
ötletelések, rész-számítások és kisebb programok 
azért eljutottak, hogy a ma ismert körülmények 
között Láb a turizmus, esetleg mankót találhatunk, 
másik lábat majdnem biztosan nem - abban a nagy és 
kizárólagos formában, ami a turizmus, szintén nem. A 
holnap körülményeiből pedig a mélyalkalmazkodás, 
a kisközösségi szerveződés szükséglete világlik ki 
számunkra inkább, ebben is az ivóvíz, az energia és az 
alapvető közszolgáltatások fenntartása - sok dolgot 
tanulhatunk a történelemből, többek között azt is, 
hogy Visegrád település történetének jelentős részében 
nem volt önellátásra képes az élelmiszerek területén és 
mindezt úgy, hogy nem jelentkezett ilyen gyorsasággal 
a klímaváltozás és jóval nagyobb földterület állt 
rendelkezésre élelmiszertermelésre.

Hogy a lehetőségeink milyen körűek, arra hadd 
mutassunk egy kis példát, a következő ábrán a település 
teljes közigazgatási területének tulajdonlása látszik, 
a narancssárga az állami tulajdon, a fehér (a sok 
apró terület határvonalain ez fekete színűre változik) 
a magántulajdon, a nagyon nehezen megtalálható 
világoskék az önkormányzati tulajdon. 
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Hogy számokra is lefordítsuk mindezt, Visegrád közigazgatási területe kb. 3300 hektár, amely területhasználati egységek 
szempontjából így oszlik meg (a korábbi Budapest Agglomeráció Területrendezési Terve alapján):

 Település 
Térségi területfelhasználási 
kategóriák 

Térségi terület-
felhasználási 
kategória területe  
(hektár) 

Település közigazgatási 
területéhez viszonyított 
arány 
(%) 

397. Visegrád városias települési térség 153,23 4,61 

398.  
nagy kiterjedésű zöldterületi 
települési térség 

72,52 2,18 

399.  erdőgazdálkodási térség 2778,63 83,55 

400.  mezőgazdasági térség 56,89 1,71 

401.  vízgazdálkodási térség 264,48 7,95 

A két adathalmazból adódó következtetés, hogy Visegrád 
közigazgatási területének 95 %-a nem beépítésre szánt 
terület és a közigazgatási terület 90-92 %-a egyetlen 
tulajdonos, az állam kezében van, ami nyomasztó túlsúly, 
ma Visegrádon az állam nélkül lépni bármely irányba 
nem lehetséges. Az állami tulajdonnak esetünkben van 
egy bájos tulajdonsága, 8-10 %-ban forgalomképtelen, 
a maradék 90 %-ban meg igen közel áll ehhez, de még 
éppen nem éri el. Szintén nem a rugalmasságot segíti, 
hogy a település teljes területe védett vagy fokozottan 
védett természeti terület, jelentős része NATURA 2000 
terület, egy másik jelentős része valamilyen típusú 
vízvédelmi vagy örökségvédelmi védettség alá esik, 
van olyan ingatlan is, amin hat féle országos védettség 
is megtalálható. A védettség pedig bármilyen szép dolog 
is, mindig rendelkezik egy korlátozásban megjelenő 
oldallal. A védettséggel kezdeni kell valamit és jelen állás 
szerint ez a kezdés az, hogy az elképzelést hozzáhajlítjuk 
a védettséghez, megpróbáljuk megkeresni az a középutat, 
ami a védettségnek még éppen megfelel, de nem teszi 
lehetetlenné a beruházást költséghatékonysági oldalról. 
Mindezt egy olyan szereplővel, az Állammal, aminek a 
működési logikája nem húzható egy kaptafára, nem lehet 
megmondani, milyen rendezőelv szerint működik éppen 
aznap és milyen szerint fog másnap, nem vezeti olyan 
típusú követhető és ezért legalább egy minimális szinten 
kalkulálható racionalitás, mint az üzleti élet szereplőt. 
Erre a gazdasági környezetre már az egyik fontos 
termelési eszköz, a föld tekintetében is azért azt tudjuk 
mondani, hogy itt egy új gazdasági lábat kitalálni és 
megvalósítani sokkal közelebb esik a lehetetlenhez, mint 
a jelentős erőfeszítést igénylőhöz. Csak a nagyságrendek 
érzékeltetéséhez, az évtizede sikerültelenül beindítani 
tervezett helyi élelmiszertermelési-tájgazdálkodási 

programhoz összeraktuk a még alkalmas területeket, 
és minden együtt sem éri el a 60-70 hektárt, ami egy 
normál alföldi faluban két középgazda birtokméretével 
egyezik meg (igaz, Fellegvár az ott nincs).  Amit 
tehetünk, hogy mindenkit arra ösztönzünk, a házi, 
dísznövényes park helyett térjen vissza a falusi kerthez, 
legyenek gyümölcsfák, legyenek kisebb haszonállatok, ha 
nem is a megélhetés, de a házi költségvetés kiegészítése 
céljával és gyakoroljunk, szerezzünk és adjunk át tudást 
termelésről, feldolgozásról és tartósításról. 
Néztük a cikkel kapcsolatban Visegrád Város 
költségvetését, ez szintén felvetődött: különféle egyszeri 
hatásoktól megtisztítva 600 millió forint és 1 milliárd 
forint között mozog másfél évtizede. A település alapszintű 
működtetése (széles körben értve a közszolgáltatások, 
a munkatársak, intézmények, stb.) ennek az összegnek 
a 90 %-át jelentik, a mozgástér, a fejlesztési keret 
rendkívül szűk, jobb években is a 60-100 millió forint 
közötti tartományban van, de azért jobb év tízből 
talán kétszer-háromszor ha van. Ez a városfejlesztésre 
költhető összeg az, amiből a város ügyes-bajos dolgait 
kellene megoldani, a fejlesztéseket, pótlásokat, cseréket, 
beruházásokat; mindent, de elsősorban a közösség 
tulajdonának fejlesztését - és ebben az összegben az 
állam szerepe, a normatív és kiegészítő támogatások 
folyamatos változása, az adóbevételek csökkenése is 
jelentős tényező. Tudjuk azt mondani, hogy ez az összeg 
bármely érdemi gazdasági beavatkozáshoz jelentéktelen. 
Ebből érdemi támogatási programot megvalósítani 
nem lehet; stratégiailag fontos területszerzésre kevés; 
termelőüzem felállítására és beindítására nem elég.
Van itt még egy apró különbség, ami hazai szinten 
más, mint amit a külföldi tapasztalat mutat: a települési 
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önkormányzat csak olyan ügyekben tud eljárni, 
igazgatni, amelyek nincsenek más, országos hatáskörű 
szervek kezében – nem szólhat abba bele, hogy valaki a 
saját területén milyen típusú fejlesztést valósít meg, nem 
írhatja elő ilyen vagy olyan üzem, szolgáltató létesítmény 
vagy más megvalósítását. Ezek a kérdések az állami 
hatóságokon túl amúgy is a gazdasági racionalitás körébe 
tartoznak, amit befolyásolni lehet közvetett eszközökkel 
(településrendezés), de előírni aligha. Nem mondhatjuk 
valakinek, akinek területe van, hogy ne legyen rajta 
szálloda, hanem termelő egység. Illetve mondhatjuk, 
de kinevet, jobb esetben és azt fogja mondani, hogy 
te, önkormányzat, a saját területeden azt csinálsz, amit 
akarsz, de ez itt az enyém. Az viszont nem elvárható 
és sokszor nem is jogszerű, hogy az önkormányzat 
gazdasági folyamatokba lépjen be úgy, hogy az inkább 
más gazdasági szereplőre tartozik (ilyen az említett 
szárítóépítés).
Ha már tudjuk, hogy mindenünk védett, de területünk 
nincs, forrásunk nincs, nézzük, mi jött még szóba. Ilyen 
lehet a nyersanyag és minden más olyan anyag, amiből 
energia nyerhető, termék készíthető. Ha végignézzük 
a lehetőségeket (és tényleg jópárszor végignéztük), 
az aranyborjúról szóló legendát leszámítva marad az 
erdő fája, a Nap, a szél és a víz, amiből saját, városi 
rendelkezési körünkben jelenleg a szél, a Nap és a 
termálvíz van, meg két patak. Saját erdőnk mindent egybe 
véve 8-10 hektár körül van. A nálunk települési körben 
keletkező biomassza erőművi szempontból nevetséges 
mennyiségű, egyenetlen minőségű, a hulladéka állami/
koncesszori tulajdonban van. Még a szennyvizünk sem 
a miénk, az is egy állami tulajdonú vezetékben távozik, 
pedig lehet fantázia a szennyvízben tárolódó hőenergia 
kinyerésében. Maradnak a megújuló energiaforrások, 
a vízenergiában sokan látnak lehetőséget települési 
méretben, de szokatlan módon nem keresztben a Dunán, 
hanem a sodrásirányba állított erőművek formájában. 
Ennek megoldásnak még senki nem végezte el az alapos 
számításait, arra voltak adatok, mennyi energiát tudna 
termelni, de arra nem, hogy mindez mibe kerülne és 
milyen megtérülési idővel lehet számolni. Viszont 
a Duna, bár itt folyik mellettünk vagy 10 kilométer 
hosszan, jogi, hasznosíthatósági szempontból pont 
olyan messze van, mintha Zalaegerszegen lennénk.  A 
szél kihasználhatóságát erősen megkérdőjelezik a kevéssé 
előrelátóan körénk települt hegyek, és azért a tájba erős 
jeleknek tűnnek a 30-40 méter (újabban 100-120 méter) 
magas tornyok is - nálunk a magasház a Salamontorony, 
a maga 30 méter körüli magaságával. A Nap energiája 
a mai technológiai szinten Magyarországon a hatékony 
és jól termelő kategóriában valahol a Kecskemét-
Debrecen vonaltól délre van, de ha a Napot kizárjuk, 
akkor már csak a termálvíz, mint korlátozottan 
megújuló természeti erőforrás marad. Készült egy 
nagyon minimális számítás a termelhető energiára 
vonatkozóan, egy egységnyi bevitt energiából négy 
egységnyi előállítása elképzelhető, de itt a vízmennyiség 

korlátos, alapvetően is és a szerződésekkel lekötött 
kontingensek miatt is. És ahogy az általunk olvasott cikk 
is egy ponton ide eljutott, életképes alternatíva lehet 
a napenergia, azonban a napelem parkkal szembeni 
első probléma zöldmezős beruházás esetén a NATURA 
2000 területekre vonatkozó szabályozás: ide kellene 
belehajlítani azt a kivitelezhető tartószerkezetet, ami nem 
veszélyezteti a jelölő fajokat, élőhelyet, nem változtatja 
meg jelentősen a terület körülményeit és ezzel együtt 
költséghatékonyan megvalósítható. Megoldást nem 
találtunk a cikkben, és egyelőre a valóságban sem. Ez az 
a sokszor megismétlődő pillanat, amikor kifutottunk 
a pályára, de még labdánk sincs, nemhogy ziccerünk. 
Ilyenkor kellene valami innovatív megoldás, hogyan 
lehet továbblépni - van erre elgondolásunk, de ahhoz 
még rengeteg egyeztetés szükséges.
Mink van még, felvevőpiacunk is lehetne, ha valami 
olyasmit tudunk előállítani, ami versenyképes és a 
szállítási útvonalak rövidsége miatt lehet is versenyképes. 
Ha tudnánk olyat mondani, ami például a korábbi 
lepencei fűrészüzemben megvalósult, hogy helyben 
termett alapanyagból gyártottak félkész és készterméket 
és a gyártási hulladékból hőt (és elektronos áramot 
is tudtak volna), és ezzel ellátták saját magukat, a kis 
lepencei közösséget és a szomszédos kórházat is, a célnál 
lennénk. De ehhez kellene öt feltételnek teljesülnie: 
sem alapanyagunk, sem telephelyünk, sem engedéllyel 
rendelkező tevékenységet folytató üzemünk, sem 
továbbító vezetékünk (sem az annak elhelyezésére 
szükség szabad földterület) nem áll rendelkezésre, csak 
fogyasztóink. De a fogyasztóink jellemzően racionális 
lények, addig tőlünk veszik az energiát, amíg olcsóbbak 
vagyunk, de ha nem, akkor viszonylag rugalmasan 
állnak át más forrásra, ahogy azt láttuk az elmúlt 
években. Ha pedig átállnak más forrásra, mit csinálunk 
a keletkező energiával, amit nem, vagy nagyon nehezen 
tudunk tárolni? Mit csinálunk egy alapanyag hiánynál, a 
meglévő kötelezettségeink teljesítése érdekében? 

Amikor felvetődött az üvegházas gondolat, az számunkra 
sok év után az első épkézláb ötletnek tűnt, de az 
üvegházhoz vezető ösvényt nem tudja az elvárás szerint az 
önkormányzat maga bejárni, erre jogszabályi kötöttségei 
miatt és más okokból sem képes. Nem feladata a 
gazdasági tevékenység, csak erős korlátozások mellett, 
nincs ehhez szervezete, és a szükséges öt feltételből 
legalább négy hiányzik nála. Ami pedig hiányzik és ami 
szükséges lenne, az egyértelműen olyan, amit a piac, egy 
vagy több vállalkozás tudna biztosítani, a saját forrásai 
kockáztatásával, nem a közösségi vagyon kockáztatásával. 
Ha lenne ilyen vállalkozás, az önkormányzat bizonyosan 
mellé állna, ahol lehet, segítené. Tisztában vagyunk azzal, 
milyen kötelezettségeket teremt a sokat emlegetett Green 
Deal, de ez egy európai stratégia, amelynek megvalósítói 
a tagállamok, Visegrád maga csak annyit tehet, hogy a 
meglévő országos stratégiák mentén kitalálja, mivel 
tudna hozzájárulni a vállalásokhoz és felkészül arra, hogy 
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ha ezekre támogatási források nyílnak, akkor érdemben 
tudjon pályázni. Mi is kell a pályázat benyújtásához: 
hát alapanyag, telephely, engedéllyel rendelkező 
tevékenységet folytató üzem, továbbító vezeték (az 
annak elhelyezésére szükség szabad földterület) és 
fogyasztók. Mi azt tudjuk vállalni, hogy megpróbálunk 
forrásokat keresni, pályázati lehetőségeket keresni, és 
arra biztatni a vállalkozó szellemű visegrádiakat, hogy 
hozzunk össze hozzá működőképes, az öt alapfeltéltelt 
reálisan látó és a jelen keretrendszerben megvalósítható 
ötleteket- az a feltételezésünk, hogy kisebb méretekben 
kell gondolkodni és több helyszínen.  Nekünk léteznek 
ilyen gondolataink, telephelyeket azonosítottunk, de 
innen tovább csak a tulajdonosok hajlandósága esetén 
kialakuló együttműködéssel léphetünk.
Az önkormányzatnál már korábban kialakult az 
elképzelés, hogy minden lehetséges erőfeszítést meg kell 
próbálni annak érdekében, hogy olyan területekhez 
jussunk, amelyek a turizmus sérelme nélküli iparágak, 
energiatermelés fejlesztésére lehetőséget adnak - az 
önkormányzat még árverésen is próbálkozott ilyen 
területek megszerzésével. Azt is tudja az önkormányzat, 
hogy nem lesz szabályszerű, több hektáros ipari 
parkunk, de kisebb gazdasági övezetek, vállalkozási zónák 
létrejöhetnek és ezek segítése is megvalósulhat. Ha ilyen 
területből három-négy megvalósulna, akkor például a 
Nahwärme-hálózat ki is épülhet (három termelő egységre 
-pl. két kisebb faapríték erőműre és egy naperőműre 
- mint energiatermelőre felfűződő energiaközösség 
formájában). De ezek közös jellemzője a korlátozott 
méret, az önálló megvalósítás és önálló működés, 
korlátozott területi elérés, ilyen formán egy jóval kisebb 
projekt, mint a lepencei 34 000 tonnás anyagigényű 
erőmű. Ha ehhez még olyan termelő beruházást is 
találnánk, amelynek hulladékából működtethetnénk 
energiatermelést, az külön jó lenne. De folyamatos 
bennünk a kérdés, hogy ha ez üzletileg ilyen kedvező, 

miért nem valósítja meg az a cég, aminek faaprítékja van, 
vagy amelynek telephelye van Visegrádon, vagy amelyik 
a fapiac kilengéseit nagyszerűen tudná ellensúlyozni egy 
ilyen erőművel? 
Azt is láttuk, hogy energiatermelési oldali gyengeségek 
mellé pazarló energiafelhasználás párosul, de az 
önkormányzatnak évtizedes távlatban is csak arra van 
forrása, hogy a saját épületeit lehetőség szerint korszerűsítse 
(az önkormányzati épületállomány felújításai, új építései 
ezt is célozzák egy évtizede), de arra nincs, hogy a 
mintegy 700 visegrádi lakóegységnél ugyanezt elvégezze. 
Örömünkre szolgál, hogy sokaknak már sikerült a 
mélyfelújítás valamilyen foka, de sok lakóegység még 
hátra van, itt az önkormányzat a várható támogatási 
programokban való részvételhez szükséges tudást tudja 
megvásárolni és biztosítani.  De mindenképp szükséges 
lenne, hogy mindenki elgondolkodjon, mi történik, ha 
egy nap arra ébredünk, nincs gáz a hálózatban, vagy az 
áram csak napi négy órában érhető el- ezek a gondolatok 
azonban aligha nagy, összefüggő rendszerek felé 
mutatnak, sokkal inkább az egyéni megoldások irányába, 
esetleg a mikrogrid/helyi (megújuló) energiaközösség 
felé. Az együttgondolkodásra nyitottak vagyunk, arra 
mindenkit biztatunk és kérünk. Azt azonban nem látjuk 
célszerűnek, hogy teljesen más, szintén létező és sokakat 
érintő problémák megoldására kitalált, legtöbbször 
szakértők által összerakott, számítással is alátámasztott 
programokat szembeállítunk egy más típusú programmal 
és az abban megoldani tervezett problémákkal - mi 
ezt a versenyeztetést nem látjuk célszerűnek, de arra 
mindenképp alkalmas, hogy a párbeszédet, gondolkodást 
rossz irányba terelje.  Ezzel a pár oldallal szeretnék 
közös alapon elindítani a párbeszédet, és ezeknek az 
alapismereteknek a birtokában folytatni a jövőtervezést. 

Eőry Dénes polgármester, 
Városfejlesztési Bizottság

Fotó: Bánk Erik
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HÚSVÉTI ÜZENET

Sok népszokás fedi el a húsvét lényegét, pedig az egyik 
legcsodálatosabb, legörömtelibb keresztyén ünnepünkről 
van szó! Amikor győz az ÉLET a halál felett. 

A Biblia azt írja, hogy a halál az ember utolsó ellensége. 
A gyász fájdalma, a veszteség szomorúsága egyikőnk 
számára sem ismeretlen. Sajnos minden életutat 
kereszteznek ezek az érzések, ezek a megtapasztalások. 

Mindenki találkozik azzal előbb vagy utóbb, hogy 
valakit, akit nagyon szeretett elveszít. Hogy valaki, akinek 
gondoskodását nap nap után élvezhette, már nincs ott 
vele. Hogy valaki, akinek a mosolya olyan kedves volt, 
már csak az emlékekben él csupán. Hogy valaki, akivel 
együtt harcolt, sok közös dolgot megosztottak, megéltek, 
egy idő után már nem megy vele tovább.

Sajnos a halállal, az elmúlással minden embernek szembe 
kell egyszer majd néznie a saját életére vonatkozóan is. 
Mindegyikőnkben ott van egészen mélyen a haláltól 
való félelem, az elmúlás fájdalma, a tehetetlenség érzése. 
Hiszen lehet bármilyen sok pénzünk, életet venni, 
meghosszabbítani nem tudunk. Sem a magunkét, sem a 
szeretteinkét. Lehetünk bármilyen okosak is az öregedés 
ellenszerét feltalálni sohasem fogjuk tudni. Ezek a dolgok 
nem a mi kezünkben vannak! Élet és halál nem az ember 
kezében van! Még a fi atalabbakból is elő-elő tör a halál 
miatti szorongás. Hol gyengébben, hol erősebben. Talán 
épp egy műtét előtt vagy akkor, amikor egy kedves 
szerettük betegségét, leépülését kísérik végig. 

Ez a fájdalom és szomorúság lett úrrá Jézus követőin is 
a nagypénteki események után. Az első húsvét hajnalán 
asszonyok mennek az elmúlás és gyász fájdalmát hordozva, 
könnyek közepette, megadni a végső tisztességet annak, 
akit szerettek. Akit épp a napokban vesztettek el. A kor 
szokása szerint mentek, hogy halottuk testét megkenjék 
illatos kenetekkel. Gyász sokak szívében. Gyászolja anya 
a fi át, tanítvány a mesterét. Nagyon mély lelkiállapotban 
lehettek, hiszen nemcsak szerettüket veszítették el, 
hanem mindaz, amiben hittek, összeomlani látszott. 
Ugyanis ők elhitték, hogy Jézus Isten Fia, a Megváltó, az 
Istentől küldött Szabadító…. De akkor, hogy hallhatott 
meg? Miért történt mindez? Hogy hagyhatta Isten? 
Érthetetlen… A nagypénteki gyász fájdalmát azonban 
megtöri egy örömüzenet, és egészen megváltoztatja a 
szomorkodókat, akik a sírhoz siettek: „Ne féljetek! A 
názáreti Jézust keresitek, akit megfeszítettek? Feltámadt, 
nincsen itt.” /Mk 16,6/ Jézus feltámadt, Jézus él! Ez az 
az örömüzenet, amit azóta is ünneplünk, nemcsak 
évről évre, hanem hétről hétre. Hiszen pontosan ennek 
örömére lett az ÚR napja a vasárnap.

A lehetetlen történt meg! A halálról, ami 
visszafordíthatatlan, ami a véget jelenti, kiderül, hogy 
mégsem az, mert Jézus ÚR felette. Húsvét hajnalán 
számunkra, emberek számára is nyilvánvalóvá vált, hogy 
Jézus hatalmasabb a halál erejénél, legyőzte azt. Van 
feltámadás! Igenis van élet a földi halál után! Azokon 
az embereken, akik hittel Jézus Krisztushoz kapcsolják 
életüket, még a halál erői sem diadalmaskodhatnak, 
hiszen van feltámadás! Micsoda reménység ez már itt a 
jelenben és a jövőre nézve egyaránt! 

Az a Jézus, akit semmibe vettek, kigúnyoltak, megkínoztak, 
legyőzte a halált! Megnyitotta a menny kapuját, az 
örökkévalóság dimenzióját minden Őt követő számára. 
Ezt mindenkinek tudnia kell! Hiszen Jézus feltámadása 
minden ember, minden nép számára reménységet és 
megoldást jelent! Az szabadulhat meg a haláltól való 
félelemtől, szorongástól, és csak az tud nyugodt szívvel 
szembenézni egy betegséggel, az elmúlással, csak az tud 
elengedni, gyászában megvigasztalódni vagy koporsó 
mellett könnyek közepette ugyan, de reménységgel 
megállni, aki már tudja, hogy Jézus feltámadt, és tudja, 
hogy aki Őbenne hisz, annak örök élete van! 

Ebben az ünnepi időszakban engedjük, hogy Isten húsvét 
örömüzenetét egészen személyesen kibontsa számunkra, 
hogy átélhessük azt a változást, amit Jézus első követői is 
átélhettek, és lehessen életünk „húsvét utáni élet”!

Túrmezei Erzsébet:

Húsvét után

HÚSVÉT ELŐTT… nehéz, szomorú léptek. 

Húsvét előtt… zokogó, bús miértek. 

Húsvét előtt… ajtók, kemények, zártak. 

Húsvét előtt… arcok, fakóra váltak. 

Húsvét előtt… szívek, üres-szegények. 

Húsvét előtt… kihamvadott remények. 

Húsvét előtt… egy nagy „Minden hiába!” 

Bús eltemetkezés az éjszakába. 

De húsvét lett! Feltámadott a Mester! 

HÚSVÉT UTÁN… el a gyásszal, könnyekkel! 

Húsvét után… futni a hírrel frissen! 
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Húsvét után… már nem kérdezni mit sem! 

Húsvét után… új cél és új sietség! 

Jézus él! Nincs út, mely messze esnék! 

Húsvét után… erő, diadal, élet! 

Csak azokért sírjunk húsvéti könnyet, 

Akik még mindig húsvét előtt élnek. 

Áldott Feltámadás Ünnepét kívánok minden kedves 
olvasónak!

Ünnepi Istentiszteletek rendje Visegrádon:

2024. 03. 29. Nagypénteki Úrvacsorás Istentisztelet 09:00

2024. 03. 31. Húsvét Vasárnapi Úrvacsorás Istentisztelet 
09:00 

2024. 04. 01. Húsvét Hétfő Úrvacsorás Istentisztelet 09:00

Szeretettel: 
Pógyor Judit, 

református lelkipásztor

MIÉRT FONTOS A GYERMEK ÖNÁLLÓSÁGA?

Az óvodai szülői értekezletek, fogadóórák gyakori témája az óvodába kerülő gyermekek önállósága. Sok szülő teszi fel a 
kérdést, hogy vajon miért és milyen területeken fontos, hogy önálló legyen a gyermeke?!

DE MIT IS JELENT AZ A SZÓ, HOGY ÖNÁLLÓSÁG?

„Másoktól való függetlenség; más személy támogatására, irányítására nem 
szoruló működés, életvitel. Az életben, munkában, foglalkozásban más személy 
vezetésének, beleszólásának elutasítása, hogy a teljes felelősséget ő gyakorolhassa 
és céljait a saját elképzelései szerint elérhesse.”(.https://wikiszotar.hu/ertelmezo-
szotar)

Miért is van szüksége arra egy gyermeknek, hogy önálló legyen? Röviden úgy 
lehet megfogalmazni: hogy képes legyen boldogulni az életben. Ahogyan nő 
a gyermek, úgy egyre több teher kerül le a szülők válláról, már amennyiben a 
szülő hagyja, hogy az önállósulás útján kezdjen lépegetni.Ha ezt lehetővé tesszük 
számára, egy bizonyos kor után már rá lehet bízni bizonyos dolgokat pl. hogy 
bevásároljon, hogy egyedül menjen el az orvoshoz, ha beteg lesz, hogy elkészítsen 
magának egy szendvicset, ha megéhezik. A későbbiekben pedig a szülőkről való 
zökkenőmentes leválást segíti elő a szülő azzal, ha a gyermeke képes önállóan is 
gondolkodni, cselekedni és döntéseket hozni 

Amikor a hároméves kisgyerek óvodába lép, már otthonról szerzett különféle 
szokások, készségek, képességek birtokosa. Az első időszak egyik legfontosabb 
feladata az óvodai szokás-és szabályrendszer megismertetése, begyakorlása 

gyerekekkel. Lényegesek a gondozási feladatokkal kapcsolatos szokások, melyeknek elsajátítása egyénenként más és más 
lehet. Az óvodai együttélés kialakításában viszont feltétlenül szükségesek.

A kisgyerekek számára még gondot okozhat egy alapos kézmosás, a WC használata, az orrfújás, a zsebkendőhasználat,a 
fogmosás stb. Az önállótlanabb, bátortalanabb kicsik segítségére ott vagyunk mi, felnőttek. Van és kell is, hogy legyen 
időnk pl.: öltözködésnél kezükbe adni,kifordítani a ruhadarabot, megtanítani felvételét, türelemmel kivárni, míg sikeresen 
egyedül is felveszi és együtt örülni, dicsérni őt érte. Ugyanezt tesszük, ha kézmosásnál, fogmosásnál akadnak nehézségeik 
pl. felhajtani a ruha ujját, szappant használni, vagy a fogmosás helyes ”technikáját” elsajátítani.

Gyakran gondot okoz az evőeszközök használata, a kulturált étkezés szabályainak elsajátítása. Ezért szükséges már az 
otthoni környezetben kellő időt fordítani arra hogy a kicsik az önmagukkal kapcsolatos tevékenységeket minél többször 
gyakorolhassák, legyen számukra követendő, másolandó minta.. Az önállóságuk mértéke gyorsan kiderül; van, akinél 
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már nem probléma a zokni, cipő fel-levétele, a villával étkezés, fogmosás, de van akinek ehhez több időt kell adnunk, és 
fokozatosan képes lesz mindezt megtanulni, ha gyakorolhatja. Siettetés, türelmetlenkedés nélkül!

Nem jelent problémát az sem, hogy nem egyforma szinten és ritmusban tevékenykednek a kicsik, az a fontos, hogy 
önmagukhoz képest fejlődjenek. Ha önállóságuk fejlődése folyamatosan biztosított az óvodai mindennapok során, akkor 
a több segítséget igénylő gyermekek is, sikereket könyvelhetnek el egy idő után. Egy jól megtervezett napirend- melyben 
bőven hagyunk időt valamennyi gondozási feladatra- mindezt megkönnyítheti.

De vajon ha minden óvodába érkezés vagy onnan távozás során siettetjük, 
türelmetlenül feladjuk rá a ruháit, nem hagyjuk, hogy megmutassa ő magától 
mire képes, az esti lefekvés előtt elpakolunk helyettük,étkezések alkalmával 
nem engedjük, hogy egyedül próbálkozzon a terítéssel vagy azzal, hogy 
önállóan egyen, akkor hogyan alakul ki bennük az „én ezt már egyedül is 
meg tudom csinálni” érzése.

Félreértés ne essék, nem feltétlenül szükséges, hogy 3 évesen már minden 
magával kapcsolatos teendőt /öltözködéstől a fésülködésig, kulturált 
étkezésen át a rendrakásig/ önállóan el tudjon végezni egy kisgyerek. De 
fokozatosan, folyamatos bíztatással, szükség szerint a felnőtt személyes 
jelenlétének biztosításával mindannyian képesek megtanulni és gyakorolni 
egyre nagyobb önállósággal ezeket a szokásokat.

A rend, a fegyelem is lényeges, de csak akkor, ha nem ezt tartjuk a 
legfontosabbnak, A kicsik önállósága nem tud fejlődni a túl rendszabályozó 
ráhatások alatt, sőt emiatt akár a gyermek „kísérletező” kedvét, természetes 
kíváncsiságát is korlátozhatjuk.

Mivel az óvodáskorú gyerekek fejlődése jellemzően játéktevékenységeik 
során történik, ezért minél hosszabb, megszakítás nélküli játékidőt biztosítunk számukra. Lehetőséget kapnak arra, 
hogy önállóan választhassanak, dönthessenek a játéklehetőségek között. A koruknak,személyiségüknek, fejlettségüknek 
megfelelő tevékenységek kiválasztásával egyre több pozitív élményben lesz részük, egyre több tapasztalat, ismeret 
birtokába jutnak. Fontos, hogy mindezt közösen, társaikkal együttműködve tegyék, mert a közös élményszerzés során 
még felszabadultabbá, önállóbbá válhatnak.

Az óvodáskorú gyermek már örül, ha ő választhatja ki a másnapi öltözékét vagy reggelente ő kötheti be a cipőjét. Nem 
baj, ha egy kicsit tovább tart a kelleténél a reggeli készülődés, de nem szabad a lelkesedését elrontani azzal, hogy helyette 
csinálunk meg dolgokat.

Amikor a gyermek kicsi, akkor is hagynunk kell, hogy önállóan felfedezze a számára nyiladozó világot, persze lényeges, 
hogy ezt szülői felügyelet mellett tegye meg. A szülő feladata, hogy motiválja és buzdítsa gyermekét és a szeretetével, 
a segítségével megtanítsa gyermekének azokat a lépéseket, amelyek abban nyújtanak számára segítséget, hogy kellő 
önbizalommal rendelkezzen ahhoz, hogy önállóvá váljon.

Ahogy a gyermek cseperedik, lehet számára feladatokat adni, persze az életkorát fi gyelembe véve. Már az óvodába lépés 
előtt is segíthet anyának vagy apának a házi vagy a ház körüli munkákban. Egy kétéves is kiszaggathatja a süteményt anya 
segítségével, vagy oda tudja adni apának a szerszámokat, amikor apa valamit szerel.

 Nyilván, az első próbálkozásoknál fog ejteni hibát a gyerek és lehet, hogy nem tökéletesen csinálja meg, amit rábíztunk, 
de legközelebb majd biztos, hogy sokkal ügyesebb lesz, a hibáiból tanulni fog és közben tapasztalatokat szerez. Ezért 
nagyon fontos, hogy neki is legyenek saját feladatai a családon belül, melyekért neki kell felelősséget vállalnia.

Biztosak lehetünk benne, hogy ezekkel az apró lépésekkel, fokozatosan bővítve a rábízott feladatok mennyiségét, jól 
megválasztva azok nehézségét a gyermek önállósulását segítjük elő, aki ezáltal felnőttként képes lesz majd egyedül is 
döntéseket hozni, önállóan létezni és felelősségteljesen gondolkodni.

Forrás:

https://ovisvilag.blog.hu/2011/02/02/a_gyermeki_onallosag_kialakulasa_ovodaskorban_3_resz

 Szalai Dóra
óvodapedagógus
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BESZÁMOLÓ A FELLEGVÁR ÓVODA ALAPÍTVÁNY 
2023. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL

A Fellegvár Óvoda Alapítvány az elmúlt év elején 
átalakult, új, lelkes és elkötelezett tagokkal, megújult 
erővel folytatjuk a munkát. 

Az újraszerveződött alapítvány támogatja és segíti a 
Visegrádi Fellegvár Óvodában folyó nevelő és oktató 
munkát, az óvodásoknak szóló kulturális és sport 
programok megvalósulását, valamint további célja 
az intézmény eszközállományának, felszerelésének 
korszerűsítése és bővítése. Folyamatosan keressük a 
lehetőségeket, hogy miként tudnánk még többet segíteni 
az óvodának. Alapítványunk minden évben egyeztet az 
intézményvezetővel, hogy az adott nevelési évre vonatkozó 
munkatervében mely programokhoz kér segítséget és 
melyhez tudunk támogatást nyújtani. Az alapítvány 
szorosan együttműködik az óvodapedagógusokkal és a 
Szülői Munkaközösség tagjaival. 

Igazán mozgalmas és eredményes évet tudhatunk 
magunk mögött. Az alapítvány 2023-ban három 
rendezvényt szervezett. Májusban megrendeztük a már 
hagyományosnak mondható Ovimajálist, augusztusban 
pedig hagyományteremtő szándékkal a Nyárbúcsúztató 
Kerti Partyt. Míg előbbi főleg a gyerekek számára 
nyújtott programokat, addig utóbbi a szülőknek kínált 
kikapcsolódási, szórakozási lehetőséget. Decemberben a 
sok éves múltra visszatekintő és nagy sikerű karácsonyi 
vásár szervezése volt egyik fő feladatunk. Mindhárom 
eseményen szép számban vettek részt az érdeklődők, 
így a befolyt adományokból lehetőségünk nyílt az óvoda 
kertjének befejezésére. Az alapítvány jóvoltából az utolsó 
területek is füvesítve lettek, a játszótér pedig egy új 
kétüléses hintával gazdagodott. A szaletli alá új asztal-pad 
garnitúrákat szereztünk be, így a gyerekek a napsütéses 
napokon, friss levegőn és fedett helyen fogyaszthatják el 
a tízórait, uzsonnát. Beszerzésre került továbbá három 
darab magaságyás is, melyekben tavasztól a gyerekek saját 
kezűleg termeszthetnek és gondozhatnak növényeket. 
Az óvoda eszközállományát két hangszóróval sikerült 

bővítenünk. A német nemzetiségi nyelv oktatását könyv 
csomaggal támogattuk. A Mikulásnak is segédkeztünk, 
az alapítvány jóvoltából a csomagokba idén az édességek 
mellé egy téli színező és egy zsírkréta készlet is került. 

Az alapítvány pályázati lehetőséggel is élt, bár a 
pályázat elutasításra került, de bízunk benne, hogy a 
megfogalmazott cél a jövőben megvalósulhat. 

Feladat az idei évbe is lesz bőven, hiszen mindannyiunk 
örömére hamarosan befejeződik az óvoda bővítése. 
Rövid távú célunk egy kerékpártároló és egy 
komposztáló beszerzése, hosszú távon pedig szeretnénk 
folytatni a kulturális és sport programok támogatását, 
mozgásfejlesztő eszközöket beszerezni és az új 
épületszárny berendezéséhez hozzájárulni. 

Nagyon hosszan sorolhatnánk azokat a magánszemélyeket 
és vállalkozásokat, cégeket, akik az elmúlt évben 
valamilyen formában segítették az alapítványt. Nagy 
öröm számunkra, hogy sokan tekintik szívügyüknek az 
óvoda, és ezáltal az óvodás gyermekek támogatását. 

Hálásan köszönjük mindenkinek, aki munkájával, 
felajánlásával, adományával és a SZJA 1% felajánlásával 
hozzájárul az alapítvány tevékenységéhez! Az alapítvány 
támogatására a rendezvényektől függetlenül egész 
évben van lehetőség. A KÁOSZ üzletben árusított 
használt cikkek bevétele az alapítvány pénzügyi keretét 
növeli. Ezúton is köszönjük Abonyi Gézának, hogy 
évek óta biztosítja és koordinálja ezt a lehetőséget, és a 
bevétellel egész évben támogat minket. Másik lehetőség 
a Támogatói jegy tetszőleges címletben történő vásárlása. 
A jegy az óvodában munkanapokon megvásárolható. 

Köszönjük, hogy támogatásukkal hisznek Bennünk és 
segítik munkánkat!

Fotók: Bánk Erik

Fellegvár Óvoda Alapítvány
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HIRDETMÉNY
VISEGRÁDI FELLEGVÁR ÓVODA 2024/2025. NEVELÉSI ÉVRE TÖRTÉNŐ

ÓVODAI BEIRATKOZÁS RENDJÉRŐL

Kedves Szülők!

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 
8.§ (2) bekezdése szerint a gyermeknek abban az 
évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik 
életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától (2024.
szeptember 1-jétől) legalább napi négy órában óvodai 
foglalkozáson vesz részt.

A rendelkezés célja, hogy gyermekeknek a megfelelő 
életkorban kezdődhessen el a közösségbe való 
integrálásuk és felkészítésük a majdani iskolakezdésre.

A 2024/2025. nevelési évre a 2020.09.01-2021.08.31. 
között született gyermekeknek kötelező a beíratása, 
ennek elmulasztása szabálysértésnek minősül.

A Visegrádi Fellegvár Óvodába az óvodás korú gyermeket 
a 2024/2025. nevelési évre, 2024. április 23-től április 25-
ig, 8:00-12:00 óra közötti időpontban lehet beíratni.

A beiratkozás helye: Visegrádi Fellegvár Óvoda, 
Visegrád Fő utca 18. 

Az óvodai beiratkozáskor be kell mutatni:

• a gyermek nevére kiállított személyi azonosítót 
és lakcímet igazoló hatósági igazolványt (lakcím 
kártya),

• a gyermek TAJ kártyáját,

• a gyermek születési anyakönyvi kivonatát, vagy 
személyi igazolványát

• a szülő személyi azonosító és lakcímet igazoló 
hatósági igazolványát (lakcím kártya)

• kettős állampolgárság esetén az ezt igazoló 
dokumentumot

2024. szeptemberétől a 2024/2025. nevelési évben az 
óvodába az a gyermek vehető fel:

• a 3. életévét betöltötte

• a 3. életévét a felvételtől számított fél éven belül betölti, 
feltéve, hogy minden, a településen lakóhellyel, 
ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező 
hároméves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi 
kérelme teljesíthető.

A gyermeket elsősorban abba az óvodába kell felvenni, 
amelynek körzetében lakik, vagy ahol szülője dolgozik. 

Az óvoda felvételi körzete: Visegrád Város közigazgatási 
területe.

Az Óvoda Alapító Okirata szerint az intézmény német 
nemzetiségi nevelést folytat.

Az Óvoda Alapító Okirata szerint integráltan nevelhető 
sajátos nevelési igényű gyermekek felvétele az óvodában 
biztosított, ha Visegrád Város lakója, és arra a Fővárosi 
Pedagógiai Szakszolgálat a Visegrádi Fellegvár Óvodát 
jelöli meg.

A hatályos jogszabályok értelmében 2020. január 1-jétől, 
az óvodai nevelésben való részvételre kötelezett gyermek 
szülője, amennyiben gyermeke az óvodakötelezettségét 
külföldön teljesíti, köteles arról a beiratkozás idejének 
utolsó határnapját követő tizenöt napon belül írásban 
értesíteni az Oktatási Hivatalt. A bejelentéshez 
használható űrlap elérhető az Oktatási Hivatal honlapján 
(www.oktatas.hu) a Köznevelési menüpont Külföldi 
távozás bejelentése pontjából vagy a https://www.oktatas.
hu/kozneveles/kulfoldre_tavozas_bejelentese oldalról 
közvetlenül. A bejelentőlap elektronikus kitöltését 
követően a kérelmet aláírva a következő postacímre kell 
megküldeni: Oktatási Hivatal Köznevelési Főosztály, 
1363 Budapest, Pf.19.

Óvodai felmentési kérelem:

A szülő - tárgyév április 15. napjáig benyújtott - kérelme 
alapján a gyermek jogos érdekét szem előtt tartva, 
annak az évnek az augusztus 31. napjáig, amelyben a 
gyermek a negyedik életévét betölti, különös méltánylást 
érdemlő esetben, újabb kérelem alapján annak az évnek 
az augusztus 31. napjáig, amelyben a gyermek az ötödik 
életévét betölti a Kormány rendeletében kijelölt szerv (a 
továbbiakban: felmentést engedélyező szerv) felmentheti 
az óvodai foglalkozáson való részvétel alól, ha a gyermek 
családi körülményei, sajátos helyzete indokolja. Tartós 
gyógykezelés alatt álló gyermek esetében a kérelem a 
tárgyév április 15. napja után is benyújtható. Az eljárás 
időtartama ötven nap.

Nyomtatvány:

https://www.kormanyhivatal.hu/hu/pest/pest-megyei-
kormanyhivatal-jarasi-hivatalai/szentendrei-jarasi-
hivatal/szentendrei-jarasi-hivatal-hatosagi-osztaly

Benyújtás módja:

postán: PVKH Szentendrei Járási Hivatala 2000 
Szentendre, Dózsa György. út 8.
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személyesen: PVKH Szentendrei Járási Hivatala 2000 
Szentendre, Dózsa György. út 8. I. emelet 8.

ügyfélkapun keresztül: e-papíron

Az intézmény elérhetőségei:

• Visegrád Fő utca 18.

• elektronikusan: fellegvarovoda@gmail.com

• telefon: 0626/398-130

                       0670/ 645-5446

Az óvodai felvételre vonatkozó döntés és jogorvoslat:

A gyermek felvételéről az óvoda igazgatója dönt, a 
felvételi kérelemről hozott döntését írásban közli a 
szülőkkel legkésőbb 2024. május 25. napjáig.

Az óvodának a gyermek óvodai felvételéről hozott 
döntése ellen a szülő a közléstől számított 15 napon belül 
érdeksérelemre hivatkozva eljárást indíthat, a kérelem 
tekintetében a fenntartó jár el és hoz másodfokú döntést.

Kérem, a fentiekben meghatározott időpontban 
gondoskodjanak gyermekük óvodába történő

beíratásáról. 

Az óvodai beiratkozást megkönnyítve előzetesen 
letölthető minden szükséges dokumentum az 
óvoda honlapjáról: https://www.fellegvarovoda.hu/
dokumentumok

RÖPLABDA DIÁKOLIMPIÁN JÁTSZOTTUNK…

Az idei tanévben még nagyobb lelkesedéssel, létszámmal 
és erőbedobással zajlanak az iskolai röplabda 
foglalkozások. Mindenki sokat fejlődött és egyre hosszabb 
labdamenetek alakulnak ki. A tanév elején a diákolimpiai 
indulást tűztük ki célul, mely egy magasabb szint az 
eddigi megmérettetésekhez képest. A IV. korcsoportba 
neveztünk, a 7-8.osztályos korosztállyal, de több játékos 
is szerepelt a 6. osztályból is.

Mi a dunakeszi körzethez tartozunk a Pest Megyei 
Diáksport Szövetségen belül. Dunakeszi Szent István 
Általános Iskola, a gödi Huzella Tivadar Két Tanítási 
Nyelvű Általános Iskola és a pomázi Mátyás Király 
Általános Iskola voltak az ellenfeleim. Az első fordulóra 
január 23-án került sor Dunakeszin. Nagy izgalommal 
szálltunk be a buszba és az izgalom csak fokozódott 
ahogyan közeledtünk a hatalmas és modern iskolaépület 
felé, mely lenyűgözött mindannyiunkat. Mérkőzéseken 

a tisztes helytállás volt a cél, melyet úgy érzem sikerrel 
teljesítettünk. Többször vezettünk és bravúros, eddig 
még nem látott játékkal nyűgöztek le minket lányaink és 
okoztak izgalmas pillanatokat ellenfeleink edzőinek.

A 2. fordulóra 2 héttel később február 5-én került sor, 
ismét Dunakeszin. Az izgalom ezúttal is látható volt 
a csapat arcán. A cél ezúttal az élvezetes játék, illetve a 
meccsrutin és tapasztalat növelése volt, melyet ezúttal is 
sikerült elérnünk a szoros mérkőzések során.

Az idei évben a legfontosabb az volt, hogy lássuk milyen 
szintű játékra kell készülni a diákolimpia esetében. 
A többi iskola komoly egyesületi háttérrel rendelkezik, 
így nehéz velük felvenni a versenyt. Komoly nyitásokra 
és ütésekre képesek már ebben a korosztályban, de egy 
év múlva mi még szinte változatlan felállásban tudunk 
kiállni újra és ha ilyen iramban fejlődünk, még a megyei 
fordulókra való továbbjutás is célként szerepelhet.

Sok jó élménnyel és tapasztalattal gazdagodtunk, nagyon 
büszke vagyok a csapatra. Külön öröm, hogy az edzésre 
járók létszáma egyre nő és kisebb korosztály számára 
is lehetőség nyílt szakkör formájában elsajátítani a 
röplabdázás alapjait, így az utánpótlás is biztosított az 
iskolai csapat számára.

Külön szeretném megköszönni az edzéseken nyújtott 
segítséget Oláh Lacinak, aki tovább növeli az edzések 
színvonalát.

Gyurián Zoltán
Testnevelő

Papaneczné Papp Éva 
igazgató
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PEDAGÓGUSOK BEMUTATÁSA

Tisztelt olvasók! Engedjék meg, hogy hagyományteremtő 
módon intézményünk két pedagógusát mutassam be 
önöknek.

Iskolánk a Visegrádi Áprily Lajos Általános Iskola, 
Alapfokú Művészeti Iskola, ahogyan neve is utal rá 
általános és művészeti iskolaként is működik. A művészeti 
nevelés itt zeneoktatást jelent.  Az általános iskola 
immáron második évben regisztrált tehetségpontként is 
működik. Ki áll a mindennapi munka mögött? Kik, azok 
a pedagógusok, akik fáradhatatlanul végzik munkájukat 
a tanulókkal, a tanulókért?

Elszőr Bosnyák Endréné 
mesterpedagógust szeretném 
bemutatni, aki mindkét 
intézményegységben dolgozott 
már, jelenleg a tehetséggondozás 
területén végez nagyszerű 
munkát a mindennapi feladatok 
mellett.

Bosnyák Endréné a szegedi Juhász Gyula Tanárképző 
Főiskolán végzett történelem- ének-zene szakos általános 
iskolai tanárként. 3 évvel első diplomája megszerzése 
után bővíteni szerette volna szakmai tudását. Ezért 
beiratkozott a pécsi Janus Pannonius Tudományegyetem 
Bölcsészettudományi Karára, ahol történelem szakos 
bölcsész és középiskolai tanári diplomát szerzett. Majd 
pedagógus szakvizsgát szerzett történelemből a Pécsi 
Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karán. 2017-
ben a Műszaki Egyetemen a Közoktatás Vezető Szakirányú 
Továbbképzési Szakot végezte el. Ugyanebben az évben 
az erkölcstan tantárgy tanításához szükséges oklevelet 
szerezte meg.

A pedagógus előmeneteli rendszer bevezetésekor 2015-
ben, szinte az elsők között Pedagógus II. kategóriába 
került. 2020-ban pedig Mesterpedagógusi fokozatba 
lépett.

2012-ben került iskolánkba, mint intézményegység-
vezető. A zeneiskolát irányította 10 éven át. Ezen 
időszakban folyamatosan kereste a megújulás 
lehetőségeit. Tudományos témájú előadást szervezett 
kollégái és a környékbeli iskolák pedagógusai számára, 
szakmai konferenciákon vett részt, hogy bővítse 
tudását, valamint folyamatosan tovább képezte magát. 
Megszervezte a zeneiskolás növendékekből álló énekkart, 
tehetséges növendékei arany minősítést szereztek ének 
versenyeken. Bevezette az egész iskola részvételével 
megvalósuló Filharmóniai Koncerteket, és az adventi 

ablaknyitogató koncerteket. 

2014-ben osztályfőnök lett és lehetőséget kapott a 
történelem tantárgy tanítására is. Tanóráin leggyakrabban 
a csoportmunkában történő önálló tananyagfeldolgozást 
alkalmazza. A folyamatos szakmai megújulásra törekszik, 
így jutott el a felszabadult tanulás és az egyéni tanulási 
útvonalak segítéséül szolgáló gamifi kációig. A Covid 
járvány alatt bevezetett online oktatás idején olyan 
tanulási rendszert dolgozott ki tanítványai számára, 
amelyben a tanulás játékos, kutakodós, olykor vicces, 
logikát, fantáziát megmozgató feladatokkal valósulhatott 
meg. Történelmi élményprogramokat szervez diákjai 
számára és alternatív módon valósítja meg iskolai 
ünnepségeinket, ahol a gyerekek passzív résztvevők 
helyett olyan tevékenységeket végeznek, amelyek során 
élvezetesen, játékosan ismerik meg a múlt eseményeit.

Megújult tanítási módszereivel sikerült felkeltenie 
diákjai érdeklődését a történelem tantárgy iránt. 2015-től 
kezdődően rendszeresen nevezett országos történelmi 
versenyekre. Tanítványai minden alkalommal dobogós 
lettek, és legtöbbször 1. helyezéssel tértek haza. Ekkor 
kezdett el foglalkozni a tehetségek azonosításával, 
fejlesztésével. Sikeresen elvégzett ezzel a területtel 
foglalkozó továbbképzéseket, amelyeknek köszönhetően 
tantárgyi tudást mérő és tehetségazonosítást 
támogató online méréseket végez intézményünkben. 
Tehetséggondozó tevékenysége nagyban hozzájárult 
ahhoz, hogy intézményünk 2022-ben Regisztrált 
Tehetségponttá vált a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács 
illetékes szakmai bizottsága döntése alapján. A 
tehetséggondozás ezen a területen heti rendszerességgel 
a szakköri órákon is megtörténik.

Megfi gyelve az országos versenyek struktúráját, 
szervezését, lebonyolítását egyre több ötlete támadt arra 
vonatkozólag, hogyan lehetne mindezt megvalósítani 
egy ilyen történelmi múlttal rendelkező városban, mint 
Visegrád. Végül ezekből az ötletekből állt össze az az 
elképzelés, hogy a visegrádi iskola és a Magyar Nemzeti 
Múzeum Mátyás Király Múzeuma összefogásával 
valósuljon meg Visegrádon is egy történelmi tanulmányi 
verseny. A Királyi Palota adott otthont a Görgei Artúr 
Történelmi Tanulmányi Versenynek. 2018-ban és 2019-
ben még csak négy környékbeli iskola képviseltette 
magát, összesen 30 versenyzővel. A járványhelyzet miatt 
2 év kihagyás következett. 2022-ben már 12 iskola 50 
versenyzője mérte össze tudását. 2023-ban pedig már 
22 iskola 130 tanulója nevezett a versenyre. A kezdetben 
regionális szintű rendezvény országos hatókörűvé vált. 
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Egyre népszerűbb versenyünkre a média is felfi gyelt. Az 
országos napilap, a Magyar Nemzet közölt egy terjedelmes 
cikket a vetélkedőről, valamint a közszolgálati televízió 
M1 és M5 csatornája tudósított a versenyről.

A zeneiskola diákjai és tanárai rendszeresen színesítik 
előadásukkal a település rendezvényeit is. Jelenleg Szigeti 
Zsolt vezeti a Művészeti Iskolát. Ismerjék meg őt is!

SZERETETTEL ÜDVÖZLÖK MINDENKIT!

Szigeti Zsolt vagyok a zeneiskola 2024. január 8-tól 
kinevezett intézményvezetője.

A Liszt Ferenc Zeneművészeti egyetemen és a Stockholmi 
Királyi Zeneakadémián végeztem Mester-Fokozattal 
klarinét szakon.

Öt évig a Győri Filharmonikus Zenekarnak voltam tagja, 
eközben egy féléves intervallumban Sao Paulóban a Városi 
Színház opera zenekaránál segítettem  ki Brazíliában.

2000-től a Libanoni Nemzeti Filharmonikus Zenekarnak 
voltam első klarinétosa és a Nemzeti Konzervatóriumban 
tanítottam klarinétot a francia rendszer szerint.

2008-tól több mint 13 éven keresztül az Ománi Szultán 
udvari zenekaránál voltam betanító tanár a klarinét 
szólamnál. Itt az angol módszernek volt a zenekar az 
elkötelezettje és a zenekari anyagokon kívül az ABRSM 
rendszerében tettek egyéni vizsgát a növendékeim.  
Többeket sikerült felkészítenem mester és bachalor 
fokozatra. Két tanítványom Angliában kapott mester 
diplomát a londoni Royal Academy of Music-on és a 
manchesteri Royal Northern College of Music-on. 

Az anyanyelvem magyar, de emellett magas szinten 
beszélek angolul, társalgási szinten svédül és alapfokon 
franciául és arabul. 

2021 novemberében egész családommal hazaköltöztünk 
Magyarországra és rá egy évre kezdtem el tanítani itt 
Visegrádon klarinétot, szaxofont és furulyát. 

2024.01.08-tól vezetem a Visegrádi Zeneiskolát. 
Intézményvezetőként hosszú távon a fő célom a zene 
megszerettetése a gyermekekkel, mert hiszem és vallom, 
hogy így jobb és színesebb egyéniségekké válnak 
felnőttként. Több évtizedes külföldi tapasztalatom 
hozzásegít, hogy jobban áttekintsem a különböző oktatási 
rendszereket és esszenciálisan a legjobbat használjam az 
itthoni kurrikulum színesebbé és hatékonyabbá tételéhez.

Hangsúlyozottan tervezem jobban bevonni a szülőket 
a pedagógus, szülő, gyermek háromszögébe, mert a 
tanulók otthoni támogatásával még eredményesebbé 
tudjuk tenni az iskolai oktatást.

Emellett a közös fellépés a tanár-diák koncert-
produkciókon még eredményesebben támogatja a 
gyermekek fejlődését, amit implementálhatunk a területi 
sajátosságokba. Itt a helyi német kisebbségre gondolok, 
mert nagyon fontosnak tartom a hagyományőrzést, a 
település helyi  tradícióinak ápolását és továbbvitelét. 
Ezzel kapcsolatos tervem egy partneri kapcsolat kiépítését 
jelenti a bécsi székhelyű Schmetterling kétnyelvű óvoda-
lánccal, ahol remek lehetőség adódik tehetségesebb fi atal 
muzsikusainknak a külföldön való szereplésre is.

Célom továbbá Visegrád Város Önkormányzatával való 
kapcsolat szorosabb kiépítése és hatékonyabb kiaknázása, 
gondolva az állami és vallási ünnepségek színesebbé 
tételére. Abban bízom, hogy a közös munka a város és az 
iskola közös előnyére válik.

Zárásként szeretnék három interneten elérhető 
lehetőséget csatolni bemutatkozásomhoz, hogy eddigi 
munkámat, mint szólista is jobban megismerhessék.

• https://youtu.be/n2sNP5o_LZQ?si=cE9dZXGQ_
QmueeL2

• https://youtu.be/LA0zhqydhoM?si=n9Se5NW2vg_
ctUe3

• https://youtu.be/Z1P_
ewshiBM?si=FUaFU9v5Kp16-c_F

Tisztelettel:
Szigeti Zsolt

Köszönöm megtisztelő fi gyelmüket! 
Tisztelettel: Stefanich Klára

intézményvezető
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A KIRÁLYNÉ KÚRIÁJA
Az első visegrádi királyi palota legépebben fennmaradt 
épülete és egy különleges Anjou-kori ékszer került 
elő 2023 őszén, a Visegrád 700 program előkészítő 
régészeti kutatásai során, amelyeket a Várkapitányság 
Zrt. megbízásából, a Magyar Nemzeti Múzeum Mátyás 
Király Múzeumának és Nemzeti Régészeti Intézetének 
munkatársai, Buzás Gergely Deák Andrea régészek 
vezettek. 

A királyi palota egykori Szent Györgynek szentelt 
palotakápolnája közelében, a Várhegy lábánál állt a most 
feltárt nagyméretű Anjou-kori udvarház. Egy 13. század 
végi, városi faház helyén, I. Károly korában, egy 9 x 9,5 
m-es, emeletes, feltehetően toronyszerű formát mutató 
kőépület épült fel. Mellette, a korabeli udvarszinten egy 
aranyozott, ezüstből öntött ruhakapocs párt találtak 
a Magyar Nemzeti Múzeum Közösségi Régészeti 
Programjának a kutatásokba bekapcsolódó fémkeresős 
munkatársai. 

A fi noman megmunkált, áttört díszű, mindössze 3,5 
cm széles kapocspár valaha egy előkelő hölgy ruháját 

díszíthette. Ilyen kicsiny és díszes kapcsokat ugyanis a 
női ruhák nyakkivágásának összefogására használtak a 
középkorban. Divatjuk a 16. századig fennmaradt, ám 
a most előkerült visegrádi darab a korai, 14. század első 
feléből való példányok közé tartozik. Keltezését nem csak 
a rajtra látható betűforma és jellegzetes hatkaréjos rozetta 
alakja, de lelőhelyének rétegviszonyai is bizonyítják. Még 
az sem zárható ki, hogy tulajdonosa egykor maga Piaszt 
Erzsébet királyné, I. Károly hitvese lehetett, ugyanis a 
feltárt épület feltehetően az ő házának épült. Az 1340-
es évek közepén ugyanis az özvegy anyakirályné önálló 
visegrádi kúriáját több forrás is megemlíti. Márpedig 
éppen ebben az időben, I. Károly halála után az épületet 
jelentősen kibővítették: 20 m hosszú, 9,5 m széles emeletes 
házzá alakították. Felső szintje, amit félig a hegyoldalba 
vágott teraszra építettek, legalább részben faszerkezetű 
volt, ugyanis egy húsz évvel ezelőtt végzett ásatás során 
már előkerült az emeleti szint egyik sarka, benne egy 
cserépkályhával. Később, a 14. század második felében a 
ma is álló, monumentális királyi palota felépítésével az 
özvegy anyakirályné alighanem új lakosztályt kapott a 
palotában, ezért a régi királynéi házat megint átalakították 
és kamarházként hasznosíthatták. 

Bontására csak a 14. század végén, Mária királyné 
korában került sor. Később a közelben Zsigmond 
király megépítette a ferencesek kolostorát, de a régi 
királynéi kúria területe beépítetlen maradt, így ma már 
ez az egyetlen bemutatható épülete a korai Anjou-kori 
visegrádi királyi rezidenciának. 

Buzás Gergely
ásatásvezető régész

MNM Mátyás Király Múzeum
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NŐNAPI KÖSZÖNTŐ
Nőnap alkalmából megkülönböztetett tisztelettel és szeretettel köszöntöm Visegrád valamennyi hölgy lakóját! Kívánom, 
hogy életük szeretetben, boldogságban, és jó egészségben teljen!

Eőry Dénes
polgármester

Gratulálunk ifj . Zeller Mártonnak a 18. Dunabogdányi Borversenyen elért szép sikeréért. A családi tradíció , édesapjától 
id.Zeller Mártontól "ellesett"  hagyományos borkészítés  meghozta az eredményét.

Kiemelten gratulálunk a Noha-Othello-Konkordia ősi visegrádi szőlőfajtákból készített egyedi ízvilágú bor első 
helyezéséért!

A Visegrádi Sváb Alapítvány és a Német Önkormányzat tagjai, képviselői nevében

A NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT HÍREI

OLVASÓI LEVÉL
Tisztelt Visegrádiak!

Annak az apropóján írok, hogy híre kelt, a visegrádi 
sporttelep üzemeltetése, illetve fejlesztési koncepciója 
komoly változásokon mehet át. Mint rendszeres 
visszatérő vendég, hadd írjak le néhány észrevételt, amit 
más észrevételekkel együtt bízom benne, hogy fi gyelembe 
fognak venni a döntéshozók.

 Építészként: a tábor hatalmas élmény volt, az építés 
mellet bejártuk a várost, az erdőt, voltunk Péterfi  Laci 
bácsinál, hallottuk előadni Gróf Pétert, Turi Attilát, 
Salamin Ferencet, Rüll Tamást, Félegyházi Andrást, 
más helyi történészeket, építészeket, művészeket, és 
Bártfai Pistit, aki nagy sikerű előadó is volt, nem csak 

jó házigazda, a tábor lelke, apja, haverja, gondnoka, 
mindenese, tulajdonképpen ő is egy helyi történész. 
A sporttelepet a tábor számára ő tette azzá az otthonná, 
ami volt, illetve néhai párjával a kiváló "etetőnkkel" Ildi 
nénivel, aki oly gondossággal óvott, táplált minket, mint 
tyúkanyó a kiscsibéit. Ők ketten tették feledhetetlenné 
nekünk azt a nyarat. A helyszín vibráló élete, szellemisége, 
a zsibongó nyári esték, fröccsözések, beszélgetések mind 
nem lehettek volna ilyen jók, ha nem lenne ilyen szuper 
a Hely maga. A beépítettség mértéke, léptéke olyan 
tökéletes, hogy mindenki talál magának valamit, az 
élet betölti a területet, és nincs benne semmi ormótlan, 
tolakodó, mint a manapság olyan gyakran, a pályázati 
pénzekből elrontott, tucatjával épülő elméretezett, 
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diszpraktikus látogatóközpontok, műanyagattrakciók 
esetében. Fantasztikus hangulatú a büfé, a körteraszával, 
a kanapékkal, a szépen ápolt virágokkal, a mindenre 
elegendő kínálatával, a fekvésével, helyhasználatával, 
egyszerűen tökéletes centruma a placcnak.  A büfé-öltöző 
épület léptékében, részleteiben, funkciójában is kiváló, 
használható, és gyönyörű, kortárs, és mégis abszolút helyi 
épület. A környezetében, pedig mindenki megtalálja a 
számítását, az eldugott kis beülők, padok, mindenféle-fajta 
sportpályák, az ápolt környezet olyan természetközeli, de 
mégis kényelmes helyszínt biztosít, amihez hozzányúlni 
igencsak körültekintően lehet, olyan egybeállt, jól 
működő, vibráló kerek egész "ökoszisztéma" lett. A 
környéket annyira megszerettem, hogy a Dunakanyar 
római őrtornyainak rekonstrukciójával diplomáztam, 
jeles eredménnyel, amiben az első táboromban hallott 
Gróf Péter volt az egyik külsős konzulensem, és a régi 
főépítész, Rüll Tamás a másik. 

Magánemberként pedig annyira megszerettem a 
helyet, hogy az építésztáborokon kívül is elkezdtem ide 
járni. Itt randiztam életem szerelmével, és tőle született 
kislányomat is, remélem el tudom majd hozni ide, de 
már sok más embernek is megmutattam. Szüleim afrikai 
barátait is ide hoztuk el, családi barátokkal is kenuztunk 
erre. Egy gyülekezet ifj úsági programszervezőjeként 
fi atalokat szoktunk nyaranta kirándultatni. Minden 
héten máshova megyünk, egynapos túrákra. Minden 
évben próbálunk új helyeket felfedezni, de amik nagyon 
bejönnek, oda visszatérünk. Ide idén harmadjára jöttünk 
(3 éves a program), éspedig azért, mert a gyerekek (10-
18 éves korosztály, 40-50 fő) ezt a helyszínt szavazták 
meg, mikor lehetőséget adtunk, hogy válasszanak a 
régiek közül, úgyis, hogy ide több átszálással, macerásan 

tudtunk csak eljönni Gödöllőről. Annyira szerették, hogy 
már azt kérték, hogy hagyjuk a várat, a bobot és legyünk 
egész nap a sporttelepen. Ez volt az első helyszínünk, 
ahol létszámkorlátot vezettünk be kisérői kapacitás miatt, 
mert akkora volt a túljelentkezés. Annyira szerették, 
hogy idén már a nyaranta egyszer megszervezett ottalvós 
(régen Tiszai) kenuzást is ide szerveztük. Sátorozni, főzni, 
evezni, fürödni is tökéletes a hely, de leginkább az esti 
hangulat, az a pár hektárnyi szabadság amit itt kaptak, 
volt nekik a legnagyobb élmény.

Ezeket elmondva fontosnak látom kiemelni, hogy ez 
a hely azért ilyen, mert szívvel-lélekkel volt fejlesztve, 
üzemeltetve. Mindennek lelke, története van itt, minden 
fejlesztés együtt valósult meg a visegrádiakkal, és lépésről 
lépésre egyre jobb és jobb helyet lett a sporttelepből, azért, 
mert Bártfai Pisti együtt él, lélegzik az ide rendszeresen 
visszatérő vendégekkel. Számára mindennél fontosabb, 
hogy a vendégei elégedettek legyenek és jó hírét vigyék 
Visegrádnak. Személyében egy olyan üzemeltető vitte 
az egészet, akinek koncepciója, ötletei voltak, megállás 
nélkül valami újat tett hozzá a helyhez (és még vannak 
ötletei), de látszik, hogy nem haszonlesően, hanem 
szeretettel, szenvedélyből művelte a rábízott területet. 
Ő egy igazi helyi "géniusz loci" akinek a karakterét 
hordozza a pálya, és szerintem, azért ilyen szerethető 
a hely, mert szerethető aki üzemelteti, és szereti amit 
csinál. Nehéz elképzelni, hogy jobb gazdája lehetne bárki 
a sporttelepnek.

Remélem, ezzel a véleménnyel nem vagyok egyedül, és 
a sporttelep jövője is olyan szép lesz, mint a közelmúltja. 

Mikecz Barnabás,
Visegrádi építésztábor résztvevő és Dunakanyar rajongó

Kedves Olvasók! A Visegrádi Hírek szerkesztősége nevében szeretném bemutatni városunk egyik új lakóját, Vörös Éva 
nyugdíjas református lelkészt.

Schandl Lóránt

Vörös Éva, nyugdíjas lelkész-tanár 2023. szeptemberében költözött Visegrádra. Ő Vörös Ákos, templomépítő lelkész 
húga. A bátyja majd negyedszázadig szolgált Dunabogdányban és Visegrádon. Mivel Évának a bátyja révén volt 
kötődése Visegrádhoz, hiszen a református templomban, mint igehirdető is szolgált, nyugdíjba vonulva Visegrádon 
vett lakást, család közelbe húzódott. Éva Pesten végezte a teológiát, s tanított Debrecenben hittant, vezetett ott egyházi 
öregotthont, majd Budapesten, a Mentálhigiéné tanszéken volt adjunktus, később pedig Nagyváradon, a Partiumi 
Egyetem vallástanári szakán óraadó tanár tanított. Önálló lelkészként egy bihari kis faluban, legutóbb pedig Erdélyben, 
Kalotaszegen végzett lelkészi munkát. Külföldi tanulmányokat is folytatott: Cambridge-ben, Chicagóban, Tübingenben 
és Heidelbergben. Eddig három esszékötete jelent meg: úgymint Lélekszirom, Kötényes teológia, Otthon-próbálgatások. 
Tagja a Magyar Írószövetségnek. 
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VÉDJÜK MEG FECSKÉINKET!
Hamarosan itt a tavasz, ezzel együtt költöző madaraink 

is visszaérkeznek hozzánk. Az elmúlt közel két évtizedben 
megfeleződött a hazai füsti fecske és molnárfecske 
állomány, azaz mára minden második madár eltűnt az 
ereszek alól. Visegrád számos molnárfecske fészekkel 
rendelkezik. Ki hitte volna, hogy az ún. patika-ház eresze 
80 fészket rejt. Az, hogy ezek a fészkek újra élettel teljenek 
meg, egy fontos védelmi tevékenységet kell elvégeznünk. 
Az elmúlt évben több fészekből kiesett fecskét találtunk, 
így fedeztük fel a fészkek szélén lévő fekete foltokat, 
melyek a madárvédelmi szakértők véleménye alapján 
egyfajta atka fertőzésre utalnak. A madárpusztulás is 
ennek következménye.

A Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság munkatársával, 
Márton Vlad András madármentővel és Visegrád Város 
Önkormányzatával egyeztetve elkezdjük a visegrádi 
fecskefészkek karbantartását, élősködő mentesítését. Ezt 
a munkát a fecskék visszaérkezése előtt kell elvégezni, így 
védve a számunkra kedves madarainkat.

A munkálatokról, a „fecske mentésről” tájékoztató 
táblákat helyezünk majd ki.

Végül álljon itt Hermann Ottó találó írása a 
molnárfecskéről: „Ha a füsti fecske belső házi madár, 
mert sokszor a ház tűzhelye fölött is folytatja családi 
életét: akkor a molnárfecske inkább városi, mert az emberi 
építményekre és hajlékokra kívülről rakja szilárd és aránylag 
nagy fészkét. A molnárfecske is röpülő bogársággal él és 
tisztán csak röpülve bír megélni, mert lába picziny, csak 
megkapaszkodásra alkalmatos. Ennélfogva ez a fecske is 
hasznos madár. „

Segítő és támogató partnereink:

Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság munkatársa

Bird Mánia madárpark és természetvédelmi mentő 
központ

Visegrádi Rózsák Egyesülete
„Patika-ház” lakóközössége
Visegrádi gyógyszertár
Rigoletto Cukrászda
Don Vito Étterem és Pizzéria
Visegrád Város Önkéntes Tűzoltó Egyesület
Eőry Dénes Visegrád Polgármestere

LÉLEKSZIROM
Jézus mondta: „Bizony mondom nektek, ha meg nem 

tértek, és olyanok nem lesztek, mint a kisgyermekek, nem 
mentek be a mennyek országába.” (Mt 18,3)

Egy határmenti kis faluban déltájban egy alsós kislány 
csöngetett be a parókiára.

– Imádkozni jöttem! – mondta a kaput kinyitó 
lelkésznek.

Csodálkozva nézett rá a felnőtt, s a kislány kérdés nélkül 
is folytatta:

– Ma hittan órán azt tetszett tanítani, hogy a „mindennapi 
kenyerünket add meg nekünk ma”, hát én jöttem, hogy 
elmondjam Istennek: nincsen otthon kenyér.

– És te éhes vagy – egészítette ki a lelkész. A kislány 
lehajtott fejjel bólintott.

– Na gyere, éppen most sült ki a palacsinta. Te melyiket 
szereted, a túrósat vagy a lekvárosat?

Megosztották, ami az asztalon volt, s közben beszélgettek 
erről-arról. Mielőtt a kislány indulni készült, a lelkész a 
konyha felé vette az irányt:

– Várj, van még itthon egy fél cipó, vidd el azt is!
A kislány szinte megróvóan nézett a lelkészre, majd így 

szólt:
– Nem, én a kenyeret Istentől kérem.

Ezzel sarkon fordult, és „Áldás, békeséggel” elköszönt.
A lelkész földbe gyökerezett lábbal nézett utána. Ilyen 

nagy hit hogyan fért el ebben a vézna kicsi lányban? 
Honnan vette azt a teológiai tudást, hogy Isten nemcsak 
a lelki, hanem a testi szükségleteinkről is gondoskodik? 
Nemcsak a mennyben trónol, hanem ahogy az Írás 
mondja: „alant vannak örökkévaló karjai” (5Móz 
33,26). Ezek a földet érő kezek olykor gyógyítanak, 
máskor kenyeret, tűzifát osztanak, vigasztalnak, könnyet 
törölnek, betegnek bevásárolnak, szekrényt arrább tolnak, 
félelmeinkben bátorítanak, reménytelenségeinkből 
kiutat mutatnak. Szent irigység fogta el a lelkészt, hogy 
ennek a kis hittanos lánynak a szívében a kenyérkérdés 
ennyire valóságosan Isten-kérdéssé válhatott! Azon 
gondolkodott, hogyan is tanítható meg az, hogy felnőve 
a mindennapi tipródásokban, gubancokban, mégis 
meglássuk és megérezzük a Láthatatlan Kiigazító Kezet? 
Mert az fáradhatatlanul dolgozik! Olykor még általunk 
is.

Visegrád, 2024. 01. 18.
Vörös Éva

ny. lelkész-tanár, a Magyar Írószövetség tagja
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KÉSZÍTSÜNK MADÁRODÚT, MADÁRETETŐT!

Tisztelt Visegrádiak!
2024-ben folytatódik a madáretető készítő verseny.
A verseny célja, hogy lakó környezetünk szépüljön, 

magunk örömére és kertünk hasznára végezzünk 
közösségi munkát. Az ide látogató kirándulók kedvére 
tegyünk valami újat, mutassuk meg, hogy a visegrádiak 
mennyire szeretik az élővilágot, harmóniában élnek 
a természettel, gondoskodnak a madarakról, télen 
eleségről, nyáron vízről.

Az odúkat és etetőket helyezzük el 
lakókörnyezetünkben. Az utcáról jól látható helyre 
kerüljön, az utca dísze is legyen (fákra, kerítésre, 
ablakba, előkertbe – fi gyelembe véve a szakemberek 
tanácsait)

Azt, hogy hogyan és milyen madárnak készüljön 
az odú, vagy etető a Magyar Madártani Egyesület  
elérhetőségén  mme.hu kaphat tanácsot minden 
érdeklődő. Az internetes oldalon madár fajokról odú 
méretekről egyéb fontos tudnivalóról lehet tájékozódni. 
A Pilisi Parkerdőgazdaság munkatársai is készségesen 
adnak tanácsot  a méreteket, típusokat illetően. 

A legjobb, ha természetes anyagból készül a madárodú. 
Ezen kívül várjuk a saját fantáziájuk, ötleteik alapján 
készült munkákat.

Pályázni lehet 2024. május 10-ig, a Madarak és fák 
napjáig.

Kérem, hogy aki szeretne részt venni a pályázaton, 
tegye meg Ispán Márta alábbi valamelyik elérhetőségén:

• ispanmarta111@gmail.com
• 0036304637111 telefonon
• Visegrádi rózsák facebook csoportban
A verseny elbírálásában szakemberek vesznek részt, 

akik a természetvédelemi szakmai szempontok és 
kreatív megvalósítás alapján bírálják el a madárodúk és 
etetők készítőinek munkáit.

Értékes nyereményekre számíthat minden pályázó!
 

Örömteli készülődést kívánok! 
Ispán Márta

AMI ÁRT A HAZA JÓ HÍRÉNEK
Mindazok a körülmények, amelyek minket hátráltatnak. 

Politikafüggetlen politikai elemzés a közállapotokról. 
Mindegy ki van elől, ki hátul, mert bizonyíthatóan a 
polgár a hibás mindenben! Karinthy Frigyes mondaná: 
így csináljátok Ti! 

A boldog békeidőkben négy évente csaptak össze a 
politikai ellenfelek, ma soha nincs vége a kampánynak. 
A kampány is másként folyik, mint korábban. Szinte 
eltűntek a puszta tények a közbeszédből, az erre alapozott 
kiegyensúlyozott ítéletalkotás is a múlté, az emberek 
asztalára csupa illatos és kellően fűszerezett információ 
kerül. A homályosan látókat politikai táborokba 
szervezik, az értelem helyét a tudást helyettesítő vak 
hit és az érzelmi töltés, na meg az egyéni érdek váltotta 
fel. Nem szeretjük már ami nem felel meg az ilyen 
elvárásoknak. Működik a modern propaganda, tömegek 
szoktak le a kritikus gondolkodásról és a személyes 
szabadság egyetlen eszközéről, az autonóm cselekvés 
szabadságáról. Nincs idő az eff élére. Mozgósítás van. 
Masírozunk egy antidemokratikus rend felé. Ebben az 
óriási kavarodásban a média eszközei döntő szerepet 
játszanak. Ma sokkal nehezebb eljutni a tények 
ismeretéig, mert éppen ez az, ami nem kívánatossá 
vált, az állampolgárok táborokba való „késztetése” a 
cél, minek a kopár valóság, sikerrel folyik a térfestés. 
Ez az egész egy tévút, a valóság, ha követelni kezdi a 
helyét, legkésőbb akkor, jön a kijózanodás. Ez az út 
egyértelműen fenntarthatatlan állapotokhoz vezet. 

A jó közállapotokat elsősorban az kellene jellemezze, 
hogy épít az állampolgárok manipulálatlan szabad 
akaratára és azt mindenki meggyőződése szerint juttatja 
érvényre a közéletben. A tények kendőzetlen ismerete 
a társadalom hatékonyságának garanciája. A tényekről 
kell beszélni, nem annak látszatáról. A demokratikus 
jogok gyakorlása csak is egy nyílt, egymás tiszteletén 
alapuló politikai eszmecsere folytán történhet. Éppen 
ez az, ami nem történik!

Az állandósult kampány eszközeivel és a hírgyárak 
fake-gyártó működésével hajtják függőségbe a 
tömegeket, akik képtelenek már a tisztánlátásra, 
egyszerűen hinniük kell, amit mondanak nekik. Ebben 
a tisztátalan küzdelemben minden megengedett, ami 
nem törvényellenes, néha még az is, ami egyértelműen 
az. Nincs védelem a lejáratás ellen. A manipulált hírek 
olyan gyorsan cserélődnek, hogy egy démon sem képes 
már arra, hogy a hírt ellenőrizze és abból megbízható 
információhoz jusson. A média, a sajtó a társadalom 
tudati szövetének rákos burjánzását segíti elő. 
Tudattorzító, amit tesznek. A polgárokat arra kényszeríti 
a hírtorzító gépezet, hogy elégtelen megbízható 
információ hiányában a hitük és értékrendjüknek 
látszólag megfelelő csoportokba verődjenek, lemondva 
a személyt illető természetesjogról, a szabad ítélet 
alkotásának előnyeiről. Az ellentáborok tagjai aztán 
megismerik azt, hogyan kell gyűlölni és tökhülyének 
tartani a másikat, annak ellenére, hogy aki egy ilyen 
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tábor hívőjévé válik, maga is lemond a tisztánlátás 
előnyeiről. Az ilyen táborokhoz tartozók más TV-
csatornát néznek, más újságot olvasnak. A hírgyártók 
a szájukba adják azt, ami undorító a másik táborban, 
az érzelmeikre apellálnak, a tudatuk nem kell. Sajnos 
megfi gyelhető az is, hogy tudatosan a politikai élet 
szereplői is elfogadták és élnek ezzel az áldatlan 
helyzettel. Megfi gyelhető az, hogy a sajtó hatalma 
csak azoknak kedvez, akiknek a sajtó a kezükben van, 
vagy a kezükre játszik. Mi is a szabad sajtó? Az 1848-
as követeléseket írók nem erről álmodtak, az biztos. A 
szabadság abban található, hogy elvileg bárki alapíthat 
média vállalatot, de nem a híralkotásban leledzik a 
szabadság. Az parancsra történik. Természetesen van 
etika, van érték, ami védendő, de ezt a polgár ítéletére 
kellene bízni, nem kellene lyukat beszélni a hasába.

Milyen kár származik ebből az áldatlan állapotból? 
Beláthatatlan még az, hova jut ez a folyamat. Az biztos, 
ha a polgárok lemondanak a tények ismeretéről és 
megbíznak a táboruk igazságában, elfelejtenek felelősen 
gondolkodni mert hisznek egy másik embernek és a 
saját táborukat tévedhetetlennek tartják, vakon követik 
a közösnek látszó hangot, az érzelem váltja fel az értelem 
munkáját. A szabadságjogok, amit a polgárok nem 
gyakorolnak, amiről a polgárok önként lemondanak, 
el fognak tűnni, mit ahogyan egy testrész is satnyúl, ha 
nem használják. Egy veszélyes állapot lép fel, részben 
már fel is lépett.

Egy ilyen társadalomban az elvileg a polgárokat 
szolgálók önállósítják magukat és a polgárok 
irányítóivá, néha utasítóivá válnak. Akiknek joguk 
lenne ellenőrizni, megfi gyeltek lesznek. Fordul a 
kocka, akiket kiemel a tömeg, irányítóvá a polgárok 
„utasítójává és mértékadójává” válnak, nem mindig 
a polgárok érdekeit tartják szem előtt. Törvényeken 
gondolkodnak a saját értékítéletük szerint. Ez megy 
ma ahová a szem ellát. A polgárok leszoknak a 
szabadságról és a felelősség vállalásáról. Ideológiai 
és társadalomátalakító tevékenységük a tömegek 
megosztásból és önállótlanságából fakad, megtehetik, 
hogy fi gyelmen kívül hagyják saját választóik érdekeit. 
Mindez a polgárok alávetésére alapozott berendezkedés 
bárhol létrejöhet és bárhol létre is jön, ahol a 
polgárok lusták a kritikus gondolkodásra, klisékben 
gondolkodnak, hisznek a manipulált tényeknek és 
érzelmi állapotuknak megfelelően választanak. Ezzel 
elősegítik a polgárok a saját szabadságuk leépítését, 
mivel amit nem használnak nem is kell.

Meg kell újra tanulni élni a természetes joggal, és 
gondolkodni, a táborokat elhagyni, mert nagy baj lesz 
emberek. Mi haszon származik, hogy a polgárok felülve 
a „bolondok hajójára” egymás értékrendjét kezdik 
ki, azt lepocskondiázzák, pontosan úgy, ahogyan azt 
a szájukba adják. Miért ne férne meg egymás mellett, 
miért is ne lenne hasznos annyi világnézet és eszme, hit 
és tudás, ha lenne tolerancia? Természetesen a sorsunk 
múlik azon, hogy milyen irányt vesz a mi közösségünk, 
de miért kellene a gyeplőt olyanok kezébe adni, akik 
pontosan maguk sem tudják hova tart a szekér? Vak 

vezet világtalant. Miért vennénk a jármot önként a 
nyakunkba, pusztán azért, mert egyik másik szlogen 
nekünk tetszik? A szlogenek pontosan nekünk készültek, 
jól fogyaszthatók és tudományosan kidogozottak. 
Esszük, mint a cukrot. A cukor meg altat, édes és 
kábít. Leszoktat a kritikus gondolkodásról. Az országos 
és helyi internetes platformok működése is ennek a 
képnek megfelelő. Az emberek rászoknak a virtuális 
tér szegényesen személytelen de gyors használatára, 
és nélkülözik a tényleges és tartalmas együttlétet. Aki 
hosszan ír, nem olvassák el. A legtöbben pörgetik 
a szalagcímeket, abból ítélnek. A platformok viták 
helyett, kizárják a másként gondolkodókat, a hasonlóak 
maradnak és kiüresedik a szellemi tartalom. „Simili 
similis gaudet” -lesz a fő szabály, örüljünk önfeledten 
egymásnak. A Facebook csoportok virágoznak, de 
hatásuk a társadalmi konszenzusra semmis, vagy 
inkább negatív. Sok a félreértés, mert nincs idő és tér a 
gondolatok kifejtésére.

Az ilyen politikai és közéleti berendezkedésnek 
(függetlenül ki van elől) köszönhetően látjuk azokat 
a jelenségeket, amik ma mindenkit megráznak, szinte 
levezethetőek ezek a kialakult körülményekből:

1. A politikusok érezvén, hogy megnő a hatalmuk, 
sokszor letérnek az etikus és néha a törvény adta útról, 
egyre nagyobb befolyást akarnak szerezni és szereznek 
is a polgárok felett. A polgárok kezes galambokká 
válnak. Elősegítik azok megosztottságát, minél 
nagyobb tábort, az „igazak táborát” alakítják ki. Ezzel 
segítik elő újbóli megválasztásukat, ezzel a folyamat a 
polgárok függőségét egyre erősíti. Megmerevednek a 
politikai táborok, az innováció gyengül. A politikusok 
táborvezetőkké válnak, nem is tehetnek mást. Már 
igénnyé vált a hit alapú megosztottság, a politikus szinte 
bűvész lesz, a megfelelés váltja fel a józan mérlegelést. 
A politikus is csapdába kerül, ugyan saját maga tette 
a hurokba a fejét. Követelik tőle a természetfelettit. 
Elvesztette a józan ítélőképességű szabad akaratú 
polgárt, a nyakas valakit, akitől, megkapta a munkáját 
segítő kritikát. Ma, aki kritikus hangokat hallat, azt 
kiközösítik, benyomják az ellentáborba, mert nem fér 
bele a mai klisébe, egyszerűen rendszeridegen lett a 
szabad gondolat és a tények kendőzetlen kimondása.

2. A táborok „lakói”, ámbár egy a sorsuk, nem 
szimpatizálnak egymással, sokszor gyűlöletbe csap át 
a közéleti hajbakapás. A megosztó rendszer elérkezik a 
legkisebb ember lakta helyre, oda is, ahol már a madár sem 
jár. A toleranciát és a közös cselekvést felváltja az egymás 
hitének, értékeinek és meggyőződéseinek a degradálása 
és az ezen az alapon való kiszorítósdi a közéletben. 
Minden megengedett, ami nem törvényellenes, mert 
aprópénznek is kell itt ott leesni. Etikátlan dolgoktól 
sem riadnak vissza egyesek. A gyermekek érdeke is 
lehet a játszma része. Akik az erősebb tábor hathatós 
támogatása folytán kibontakozó könyökharcban előre 
jutnak -tisztelet azoknak, akik ezt nem teszik- fegyveren 
szerzett jognak fogják fel a közszolgálatot, tesznek 
arra mit kellene józan ésszel, a közösségért tenni. Azt 
teszik, amit a táboruk hittel elfogad és jól felfogott saját 



2024. MÁRCIUS 

26

érdekük és szolgálja a törekvéseiket. A velük szemben 
megfogalmazott kritikus hangokra- mert az van elég- 
nem nekik kell megfelelni, hanem bekapcsolódik saját 
táboruk békakórusa és elnyomja a sokszor tanúságot 
hordozó hangokat. Politikailag inkorrekt lehet az, ami 
a köz érdekét szolgálná.

3. A társadalmilag védtelenek és szervezetlenek 
jó alanyok arra, hogy rajtuk verjék le a port. Ez is 
kényszeríti a polgárokat arra, hogy válasszanak tábort 
és fegyverbe fogjanak. Nem igazán a józan ész szerint 
döntenek a polgárok, mert akkor nem kellene táborba 
vonulni, hanem a szimpátia és egyre inkább a hit, na 
meg az ellenszenv a másik iránt, amit irányít. Biztos 
kezekkel vezeti ezt a közgondolkodást manipuláló sajtó 
és az infl uenszerek hada. Észre sem veszi a delikvens, 
már fogva van az érzelmi légypapíron. Gondolatait 
fókuszálják, egy az igazság és azt hinni kell. Minden 
végtelenül egyszerű. A tömeg tárgyiasul, statisztikai 
adatokkal mutatják ki értékeiket és érzelmeiket.

4. A döntéshozó folyamatok nem működnek helyesen, 
mert az elvileg teljesen világos célok közé más, 
partikuláris saját vagy (ál) közügyek szövődnek. A 
gondos és takarékos gazdálkodás nem tud érvényesülni. 
Itt lép be egy sajátos egyeztetési folyamat, ahol a 
döntéshozók a szavazatukat áruba bocsájthatják, és 
teszik is, mert nincs más lehetőségük. Becserélhetik 
arra, ami nekik éppen fontos. Kedveznek egymásnak. 
Létrejön egy torz struktúra, az irányítók kartellje uralja a 
folyamatot, a polgárok meg kuncsorognak az előnyökért. 
Aki nem tud ilyen kijárási technikát alkalmazni, nincs 
kellő súlya, vagyona a társadalmi szamárlétrán, az a 
„futottak még” csoportban találja magát.

5. Mi az, ami történik? Kialakul egy kliensrendszer, 
a szívességek adok- kapok bonyolult rendszere. Ez 
volt 1990 előtt is. A közéleti adok-kapok előnyhöz 
juttatás. A „mi megérdemeljük” alapon. A közszolgálat 
marginalizálódik, annak igazi céljai vagy sehogy, vagy 
alacsony hatékonysággal valósulnak meg. Vannak 
eredmények kétségtelenül, de ezek elmaradnak a 
lehetőségek mögött. Nincs jövőkép. Ellenőrizhetetlen 
a közélet. Befeketítés és meghurcolás napirenden. 
A közszolga már csak a saját táborának korlátozott 
képviselője, a többi polgár nem tényező. Ezek azok, 
akiknek „nincs igazuk”. A politikus vagy közszolga 
elkezd dolgokat nem megoldani, és előbb utóbb maga 
lesz a probléma forrása, ő is gyárt feladatokat, az igazi 
gondok meg a szőnyeg alatt landolnak.

6. Az ilyen közösségben mindenki a saját érdekeit 
kell, hogy védje. Nincs jól megfogalmazott közérdek, 
mert a szembenálló táborok annak meghatározását 
nem teszik lehetővé. Eljött a madáchi „homousion 
vagy homoiusion” választásának kényszere, aki átesik 
a szitán önkéntes száműzött lesz. Akik valamilyen 
tábor képviseletét elvállalják, reménytelen helyzetben 
vannak, ha akarnának sem tudnak semmit tenni 
ebben a helyzetben. Igy szükségszerűen vállalják a 
saját jól meghatározott érdekeik védelmében a táboruk 
körömszakadtáig való, néha könyörtelen, sokszor 
értelmetlen és kompromisszumképtelen képviseletét, 

ezzel a közösség igazi érdekeit szem elől kell téveszteniük. 
Nehéz szolgálat ez. Senki sem hisz senkinek, és nem is 
áll szóba azzal, akin rajta az idegen rendszám. Csak a 
„mi ügyünk „fontos ügy”, a többi az ellenség ügyes bajos 
dolga. A szociál-darvinizmus él és virul. Ezek vagyunk 
mi, így áll a helyzet szerte Európában és így van ez, lehet 
nem teljesen reménytelenül Pannoniában is. Vannak 
különbségek ugyan, de ezt látni. Az átlagpolgár, ha van 
egyáltalán ilyen kategória mára, lemondott a kritikus 
gondolkodásról és a szabad cselekvésről, viseli annak 
minden ódiumát. Táborokba rendeződve élesítik a 
kardokat, vagy meghúzódik az otthonában és kivár. 
Szabad teret engednek azoknak az erőknek, amelyek őket 
előbb-utóbb a teljes függőségbe fogják kormányozni, 
aztán lehet sírni az elvesztett paradicsom után. Teljesen 
minegy ki van elől és ki hátul, az eredmény nem lesz 
más, mert a polgárok viselkedése az, ami ezt lehetővé 
teszi. A rendszer adja ezt, amit a polgárok a kényelmes 
és gondtalan élet biztosítása reményében maguk 
idéztek elő. Amerikát akart mindenki. A kényelem és a 
gondtalan élet ígéretének fejében lemondtak önmaguk 
és közösségük életének irányításáról, azt a vezetőik 
kezébe kontroll nélkül adva egy szürreális világra 
ébredtek, idegesítő ez a világ. Még sokan alszanak, de 
fel fognak rövidesen ébredni.

A zavaró tényeket kizárták sokan az életükből, 
lemondtak a megértés és elfogadás eszközeiről, virágzott 
a feng-shui, az ezoterika és a para tudományok. Igy 
mindig kell az ideológiai gumikalapács, hogy az 
ellentábort jól kupán nyomják. Szlogeneket hallunk: 
„aki nincs velünk az ellenünk” és ennek minden 
elképzelhető változata dörög az égen. Mindenki biztos a 
dolgában, a teljes tudás birtokában jelenti ki, a másik az, 
aki „birka”. A polgároknak felkínálja a történelem ezt az 
elkövetkező rövid időt arra, ami még egy teljes függőség 
bekövetkeztéig hátravan. Ad esélyt az ég arra, hogy 
térjenek észre és egy tényleges és felelős magatartást 
kövessenek. Álljanak ellen a megosztás, a kirekesztés 
és a megbélyegzés ellen. Ne szerveződjenek a saját jól 
felfogott érdekük ellen olyan csoportokba, amelyek saját 
értékrendjük ellen dolgoznak, ne tegyenek egymás ellen 
azok, akiknek végül is ugyanaz az érdekük: a méltósággal 
élt élet, a gyermekeink zavartalan felnevelése, a jövő 
generációja boldogulásának biztosítása. Fordulatot kell 
elérni abban, hogy a polgárok odafi gyeljenek egymásra, 
és mindenki gyakorolja a tolerancia és elfogadás 
intézményét. A konszenzushoz érvelni kell, ahhoz 
tudásra kell szert tenni. A polgári élet felelősséggel jár. 
Remélem, Önök ezt a lépést egymás felé és a közösség 
boldogulása érdekében megteszik. Erő kell ehhez, ami 
Önöknek megvan. A demokrácia még ad Önöknek 
haladékot. A homokozóban verekedő gyermekeket 
rendre inti a dadus és mindenkit a sarokba állít. 
Régen állítólag kukoricára kellett térdepelni. Egyszer 
kíváncsiságból kipróbáltam. Próbálják ki Önök is.

Omaszta István
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diákjai adják 
 

Közreműködnek 
a Visegrádi Népzenekedvelők 

valamint a Dunakanyar Citeraegyüttes 
 

Vincze Miklós
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Közreműködnek 
a Visegrádi Népzenekedvelők 

valamint a Dunakanyar Citeraegyüttes 
 

 
 

Szeretettel várjuk a játszani vágyókat 
a nagyhét miatt rendhagyó módon 

2024. április 6-án szombaton 
15 és 19 óra között a művelődési házba 

a szokásos 
 

Családi Játszódélutánunkra 
 

Kicsik és nagyok egyaránt 
jól szórakozhatnak! 
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az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 
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A Mátyás Király Művelődési Ház 
szeretettel hív mindenkit a 

szokásos péntek esti előadása, 
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Ez alkalommal 

A Föld éghajlata a laborasztalon 
címmel 

 

Vincze Miklós, PhD. 
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Március 1. péntek, 17:00 
NÉGY NŐVÉR 
feliratos, francia-tunéziai dokumentumfilm, 107 perc, 2023 
Rendező: Kaouther Ben Hania 
Főszereplők: Olfa Hamrouni, Tayssir Chikhaoui, Eya Chikhaoui 
 

Olfa tunéziai nő, négy lánya anyja. Egy napon két idősebb lánya 
eltűnik. A rendező hivatásos színésznőket kér fel az eltűnt lányok 
pótlására. A Négy nővér intim családi portré, bensőséges utazás, 
amely lázadásról, erőszakról, testvériségről, megbékélésről szól.  
 

Március 1. péntek, 19:15 
PRISCILLA 
szinkronizált, amerikai-olasz életrajzi film, 113 perc, 2023 
Rendező: Sofia Coppola 
Főszereplők: Cailee Spaeny, Jacob Elordi, Dagmara Dominczyk  

 

Amikor a tinédzser Priscilla egy bulin találkozik az akkor már 
szupersztár Elvis Presley-vel, az együtt töltött pillanatokban az 
énekes egy teljesen más emberré válik: izgalmas szerető, 
szövetséges a magányban, és legjobb barát.  
 

Március 2. szombat, 15:00 
LEGESLEGJOBB BARÁTOK 
szinkronizált, belga-francia-sp. animációs film, 90 perc, 2023 
Rendező: Jérémie Degruson 
 

Az Óriásláb sorozat alkotóinak és a Mancs őrjárat film írójának, 
valamint a Toy Story íróinak ötlete alapján készült animációs 
film egy elszökött bábu és egy elhagyott plüssállat kalandjait 
követi nyomon, amint útjaik a Central Parkban keresztezik 
egymást, és egy epikus New York-i kalandot élnek át.  
 

Március 2. szombat, 17:00 
ÉRDEKVÉDELMI TERÜLET 
szinkronizált, amerikai-angol-lengyel tört. film, 105 perc, 2023 
Rendező: Jonathan Glazer 
Főszereplők: Christian Friedel, Ralph Herforth, Sandra Hüller  

 

A Martin Amis angol író 2014-es regényét lazán adaptáló film 
Auschwitz parancsnokának Rudolf Hössnek és feleségének 
történetét meséli el, akik a koncentrációs tábor mellett alakították 
ki álomotthonukat. A foglyok állandó sikolyai, a puskalövések és 
a gázkamrák füstje kísérti paradicsomukat, de közönyük e 
borzalmakkal szemben félelmetes és baljós ellentétet teremt.  
 

Március 2. szombat, 19:15 
VILLÁM CHARLIE 
szinkronizált, amerikai akciófilm, 90 perc, 2023 
Rendező: Phillip Noyce 
Főszereplők: Pierce Brosnan, Morena Baccarin, James Caan 
 

Charlie-nak van egy problémája: az általa frissen kiiktatott 
gengszternek hiányzik a feje, a munkáért pedig csak úgy tudja 
felvenni a fizetségét, ha sikerül azonosítani a holttestet. Ekkor 
lép a képbe az áldozat ex-felesége, aki mindennel rendelkezik, 
amire a férfinak szüksége van. Charlie megbízója azonban egy 
kegyetlen bűnöző, így a gondok egyre csak sokasodnak. 
 

Március 7. csütörtök, 18:00 
BOB MARLEY: ONE LOVE 
szinkronizált, amerikai életrajzi film, 104 perc, 2024  
Rendező: Reinaldo Marcus Green 
Főszereplők: Kingsley Ben-Adir, Lashana Lynch 
 

A film az ikon életét és zenéjét ünnepli, aki nemzedékeket 
inspirált a szeretetről és egységről szóló dalaival. A mozivásznon 
először láthatjuk Bob történetét, ahogy hányattatásain 
felülkerekedve végigjárja forradalmi zenéjének útját.  
 

Március 8. péntek, 17:00 
LEFKOVICSÉK GYÁSZOLNAK 
magyar vígjáték, 85 perc, 2024  
Rendező: Breier Ádám 
Főszereplők: Bezerédi Zoltán, Szabó Kimmel Tamás, Leo Gagel 
 

Lefkovics Tamás, a nagyszívű, de konok bokszedző viszonya 
annyira megromlott a fiával, hogy évek óta nem beszélnek 
egymással. Iván Izraelbe menekült, ortodox zsidóként ott él és 
alapított családot. Édesanyja váratlan halálakor a kisfiával 
hazatér, hogy a zsidó hagyományoknak megfelelően egyhetes 
gyászt, shivát üljenek a szülői házban. A két férfin keresztül két 
világ feszül egymásnak, aminek a tétje a család egyesülése.  
 

Március 8. péntek, 19:15 
IMÁDLAK UTÁLNI 
szinkronizált, amerikai vígjáték, 100 perc, 2023 
Rendező: Will Gluck 
Főszereplők: Sydney Sweeney, Glen Powell, Alexandra Shipp  

 

Bea és Ben együtt töltöttek egy éjszakát, és azóta gyűlölik 
egymást. Ha véletlenül összefutnak valahol, tutira elszabadul a 
pokol. De lesz egy esküvő, amin mindkettejüknek részt kell 
venniük. Nincs kibúvó, utazniuk kell. Szóval, azt teszik, amit két 
érett, felelősségteljes ember ilyenkor tehet: úgy tesznek, mintha 
szerelmespár lennének – azt remélik, hogy így mindenkinek 
könnyebb lesz. Nem is tévedhettek volna nagyobbat.  
 

Március 9. szombat, 15:00 
LEGESLEGJOBB BARÁTOK 
szinkronizált, belga-francia-sp. animációs film, 90 perc, 2023 
 

Március 9. szombat, 17:00 
BOB MARLEY: ONE LOVE 
szinkronizált, amerikai életrajzi film, 104 perc, 2024  
 

Március 9. szombat, 19:15 
SEMMELWEIS 
magyar életrajzi dráma, 127’, 2023  
Rendező: Koltai Lajos 
Főszereplők: Vecsei H. Miklós, Nagy Katica, Gálffi László  

 

Ma legendaként emlékszünk rá, a saját korában viszont egészen 
másképp látták. A többi magyar orvos Bécsben őrültnek hitte, 
hiszen nem érdekelték a város örömei. Az osztrák orvosok 
erőszakosnak tartották, mert csak egy cél lebegett a szeme előtt, 
a rábízott anyák egészsége. A klinika vezetője számára pedig ő 
volt az élő, lelkiismeret, mert ha Semmelweis elmélete igaz, és a 
szülészorvosok terjesztik a kórt, akkor ők mind gyilkosok.  
 

Március 14. csütörtök, 18:00 
MOST VAGY SOHA! 
magyar történelmi kalandfilm, akciófilm, 128 perc, 2024  
Rendező: Lóth Balázs 
Főszereplők: Berettyán Nándor, Mosolygó Sára, Horváth Lajos Ottó 
 

Amikor 1848. március 15-én a lánglelkű költő, Petőfi Sándor 
költeményével, a Nemzeti Dallal kirobbantja a magyar 
forradalmat, az osztrák elnyomók egy titkosügynököt bíznak 
meg a feladattal, hogy állítsa meg a felkelést. Nagyszabású 
történelmi kalandfilm a márciusi ifjakról és a napról, amely 
megváltoztatta a magyar nemzet történelmét.  
 

Március 15. péntek, 17:00 
A RÓKA 
feliratos, osztrák történelmi film, 118’, 2023 
Rendező: Adrian Goiginger 
Főszereplők: Simon Morzé, Adriane Gradziel, Karl Markovics 
 



A film a rendező Adrian Goiginger dédapjának igaz története, 
aki motoros hírvivőként szolgált az osztrák hadseregben. A II. 
világháború idején a zárkózott fiatal fiú mellé egy különös társat 
rendel a sors: egy elárvult rókakölyköt talál az erdőben, aki 
hűséges társául szegődik, és akit, ha kell, az élete árán is 
megvéd. Különleges barátságuk a fiatal férfit a múltjával való 
szembenézés felé vezeti.  
 

Március 15. péntek, 19:30 
MOST VAGY SOHA! 
magyar történelmi kalandfilm, akciófilm, 128 perc, 2024  
 

Március 16. szombat, 15:00 
KACSALÁBON 
szinkronizált, amerikai családi animációs film, 83 perc, 2023 
Rendező: Guylo Homsy, Benjamin Renner 
 

A Mallard család kicsit besüppedt a posványba. Míg az apuka 
szeretné biztonságban tudni családját, és szívesen tapicskol a 
New England-i tavukban, addig az anyuka meg szeretné mutatni 
a világot a gyerekeiknek. Miután egy vándormadárcsalád leszáll 
a tavukra távoli helyekről szóló izgalmas mesékkel, Pam 
rábeszéli Macket, hogy vágjanak neki egy családi kirándulásnak. 
 

Március 16. szombat, 17:00 
LEFKOVICSÉK GYÁSZOLNAK 
magyar vígjáték, 85 perc, 2024  
 

Március 16. szombat, 19:15 
DŰNE – MÁSODIK RÉSZ 
szinkronizált, amerikai sci-fi, kalandfilm, 166 perc, 2024 
Rendező: Denis Villeneuve 
Főszereplők: Timothée Chalamet, Zendaya, Rebecca Ferguson 
 

A távoli jövőben, a bolygóközi királyságok korában játszódó 
történetben két uralkodóház harcol az Arrakis bolygó feletti 
hatalomért. A Harkonnenek ura kiirtatta az Atreides családot, de 
Paul herceg megmenekült: a pusztaságban bujkál a fremenek 
között, ahol megismerkedik Csanival. Az a sorsa, hogy bosszút 
álljon a családjáért. Döntenie kell, hogy szerelmét választja-e, 
vagy beteljesíti a végzetét. Az univerzum sorsa múlik azon, hogy 
mit határoz: és végül olyan útra lép, amely megváltoztathatja azt 
a szörnyű jövőt, amelyet egyedül ő lát előre.   
 

Március 21. csütörtök, 18:00  
TÖKÉLETES NAPOK 
feliratos, japán-német dráma, 123 perc, 2023 
Rendező: Wim Wenders 
Főszereplők: Jakuso Kódzsi, Yumi Asô, Tokio Emoto  

 

Hirajama Tokióban dolgozik, munkája során mosdókat takarít. A 
férfi láthatóan elégedett egyszerű, harmonikus egyhangúságban 
telő életével, és örömet lel az élet apró csodáiban. Szabadidejét a 
zene és a könyvek iránti szenvedélyének szenteli, emellett rajong 
a fákért is, amelyeket féltve gondoz és állandóan fényképez is. 
Váratlan találkozások sorozatán keresztül fokozatosan egyre több 
minden derül ki a múltjából.  
 

Március 22. péntek, 17:00 
BÁLNÁK: A BOLYGÓ ŐREI 
szinkronizált, francia dokumentumfilm, 82 perc, 2023 
Rendező: Jean-Albert Lièvre 
 

A bálnák 50 millió éve léteznek. Az emberekkel ellentétben 
uralják az óceánt, miközben tiszteletben tartják az ökoszisztémát. 
A bálnák hozzájárulnak a fitoplankton egészségéhez, amely a 
bolygónk fő oxigénforrása. Róluk szól ez a lélegzetelállító 
természetfilm, amelyben sosem látott víz alatti felvételek sora 
hozza közelebb a bálnákat a nézőhöz. Hallhatjuk a bálnák 
megnyugtató hangját, és a filmen keresztül jobban megérthetjük 
a minket körülvevő természetet.  
 

Március 22. péntek, 19:15 
DŰNE – MÁSODIK RÉSZ 
szinkronizált, amerikai sci-fi, kalandfilm, 166 perc, 2024 

Március 23. szombat, 15:00 
LASSIE – ÁLLATI MENTŐAKCIÓ 
szinkronizált, német családi kalandfilm, 91 perc, 2023  
Rendező: Hanno Olderdissen 
Főszereplők: Nico Marischka, Justus von Dohnanyi 
 

Flo kutyájával, Lassie-vel Dél-Tirolban nyaral, de a felhőtlen 
nyaralást beárnyékolja Pippa, a terrier eltűnése. Flo és Lassie a 
kis négylábú keresésére indul. Hamarosan kiderül, hogy nem 
Pippa az egyetlen, aki rejtélyes körülmények között tűnt el, és az 
ügy sokkal nagyobb titkokat rejt, mint gondolták.  
 

Március 23. szombat, 17:00 
A RÓKA 
feliratos, osztrák történelmi film, 118’, 2023 
 

Március 23. szombat, 19:30 
MOST VAGY SOHA! 
magyar történelmi kalandfilm, akciófilm, 128 perc, 2024  
 

Március 27. szerda, 18:00  
BÁLNÁK: A BOLYGÓ ŐREI 
szinkronizált, francia dokumentumfilm, 82 perc, 2023 
 

Március 28. csütörtök, 18:00  
TÉLI SZÜNET 
feliratos, amerikai vígjáték, filmdráma, 133 perc, 2023 
Rendező: Alexander Payne 
Főszereplők: Paul Giamatti, Da'Vine Joy Randolph, Dominic Sessa 

 

Eljön a téli szünet, ám a jó nevű amerikai iskolából nem megy 
mindenki haza az ünnepekre. Tully, a jó eszű, ám különc diák 
családi zűrök miatt. Mary, a szakácsnő azért, mert fiát gyászolja, 
aki elesett Vietnamban, és az iskola az utolsó hely, ahol együtt 
volt vele. Hunham, a történelemtanár pedig azért nem, mert az 
igazgató őt jelölte ki felvigyázónak az iskolában rekedtek mellé.  
 

Március 29. péntek, 17:00 
TÖKÉLETES NAPOK 
feliratos, japán-német dráma, 123 perc, 2023 
 

Március 29. péntek, 19:15 
ARTÚR, A KIRÁLY 
szinkronizált, amerikai kalandfilm, 107 perc, 2024 
Rendező: Simon Cellan Jones 
Főszereplők: Mark Wahlberg, Nathalie Emmanuel, Simu Liu 
 

Michael és csapata a Dominikai Köztársaság dzsungelében egy 
10 napos, 700 km-es extrémsport-világbajnokságon indul. A 
sportember életében ez az utolsó lehetőség, hogy a rég áhított 
első helyezést elérje. A túra során azonban váratlanul egy kóbor 
kutya szegődik melléjük. Michael és az állat között 
megbonthatatlan barátság szövődik, és a verseny végére a 
győzelem, a hűség és a barátság jelentése új értelmet nyer.  
 

Március 30. szombat, 15:00 
BOGYÓ ÉS BABÓCA 6. - CSENGETTYŰK 
magyar animációs film, 70 perc, 2024 
Rendező: Fazakas Kinga, M. Tóth Géza 
 

Az egyik legsikeresebb magyar gyerekfilm-sorozat hatodik 
része, a korábbi mozifilmekhez hasonlóan, elsősorban a 2-6 éves 
gyerekeket szólítja meg. Az idén 20 éves sorozatból készült 
mozifilm ezúttal is 13 részes meseválogatás, 13 új kaland a régi, 
jól ismert szereplőkkel, és néhány vadonatúj karakterrel.  
 

Március 30. szombat, 17:00 
ARTÚR, A KIRÁLY 
szinkronizált, amerikai kalandfilm, 107 perc, 2024 
 

Március 30. szombat, 19:15 
TÉLI SZÜNET 
feliratos, amerikai vígjáték, filmdráma, 133 perc, 2023 
 

  
Támogatóink:  


